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НАКАЗ
29 травня  2019 року                          с. Жиричі                                            № 112
Про підсумки методичної роботи

у 2018-2019 н.р. та основні завдання

на 2018-2019 н.р.

Система науково-методичної роботи в 2018-2019 навчальному році визначена наказом №261 від 03.09.2018 «Про структуру та організацію науково-методичної роботи НВК у 2018-2019 навчальному році» та спрямована на вдосконалення навчально-виховного процесу, підвищення професійного та фахового рівня педагогічних працівників. Для забезпечення колективного керівництва методичною роботою затверджені положення про методичну раду, про циклову методичну комісію (об’єднання), склад методичної ради, визначено та затверджено структуру та форми методичної роботи, затверджено плани роботи циклових методичних об’єднань на 2018-2019  навчальний рік.
Координатором методичної роботи була методична рада, на засіданнях якої розглядалися як теоретичні питання: впровадження ефективних технологій навчання і виховання, створення умов для формування ключових компетентностей учнів та професійної компетентності педагогів, так і практичні: підбивались підсумки адаптації новоприбулих учнів, атестації педагогічних працівників, участі учнів в предметних та інтелектуальних конкурсах тощо. План роботи методичної ради на 2018-2019 навчальний рік виконано.

Методична рада протягом навчального року координувала діяльність та визначала зміст роботи методичних структур навчального закладу. Працювало 5 циклових методичних об’єднань: учителів початкових класів та вихователів дошкільних груп(керівник Власюк В.П.),учителів предметів суспільно-гуманітарного циклу (керівник Герасимчук О.М.), учителів предметів природничо-математичного циклу (керівник Кіпень Л.С.), учителів художньо-естетичного циклу та фізичної (керівник Хомич О.П.), класних керівників та класоводів (керівник Михайлевська Л.В.). Діяльність методичних об’єднань  спланована на основі річного плану роботи школи, плану роботи методичної ради та спрямована на удосконалення методичної підготовки, фахової майстерності вчителя, удосконалення методики проведення уроку.  
У 2018-2019 н.р. продовжили працювати над єдиною науково-педагогічною проблемою «Створення психолого-педагогічних умов для підвищення рівня навчальних досягнень та загальної культури учнів» 
З метою підвищення професійної майстерності педагогічних працівників, обміну досвідом з методичних напрацювань  у 2018-2019 навчальному році проведено предметні тижні: художньо-естетичного напрямку,методичний декадник до 100-річчя з дня народження В.О.Сухомлинського ЗВ(жовтень),української мови та історії(листопад),природничий та методичний тиждень(грудень),точних наук,іноземної мови, декадник початківців (лютий), Шевченківський  та педагогічної майстерності «Я атестуюсь» (березень),фізичної культури та спорту,  психології (квітень), ,що стали своєрідним творчим звітом циклових методичних об’єднань.

Відповідно до перспективного плану атестації у 2018-2019 навчальному році чергову атестації пройшли 15 педагогічних працівників. За результатами атестації учителям  встановлено кваліфікаційну категорію (спеціаліст вищої категорії Семенченко Ірині Іванівні) та підтверджено раніше присвоєну кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» Кіпень Лідії Степанівні та Ковальчук Анастасії Аврамівні. 7 педагогам встановлено ІІ категорію, 2- І, 1- підтверджено І, 2- 11 тарифний розряд.
         Педагоги школи активно залучаються до роботи у районних семінарах, засідання творчих та ініціативних груп, науково-практичних конференціях.
З метою підвищення кваліфікації при ВІППО «Волинський інститут післядипломної освіти» у 2018-2019 навчальному році підвищили свою кваліфікацію  8 вчителів, 4 педпрацівники заплановано до кінця року. 
Підвищення професійного рівня вирішувалася і через міжкурсові форми роботи, включення вчителів у процес самоосвіти. У 2018-2019 навчальному році педагогічні працівники стали учасниками районних науково-методичних заходів. Вчителі Федорук В.С., Ковальчук Н.С.постійно беруть участь у роботі журі  етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад.

З метою репрезентації інноваційного педагогічного досвіду на базі НВК проведено 2 районних семінарів біологів та бібліотекарів.
Важливою умовою впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховний процес є рівень сформованості інформаційної культури педагога. Усі педагоги навчального закладу володіють інформаційно-комунікаційними технологіями, уроки та виховні заходи проводять з використанням мультимедійної та комп’ютерної техніки. 

Основним критерієм визначення ефективності методичної робо​ти є результативність навчально-виховного процесу з обдарованими учнями.                         Результати участі в районних олімпіадах: 12 учнів стали переможцями та призерами районних олімпіад: І місць – 2, ІІ місць – 4 , ІІІ – 6, що становить 33,3% від загальної кількості учасників . У III етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін брали участь 2 учні і 2 призери. 
     Один із напрямків методичної роботи є узагальнення та презентація матеріалів з досвіду роботи вчителів НВК. Протягом року у кабінеті заступника директора систематизовано наробки з досвіду роботи вчителів НВК.З метою розкриття творчих можливостей педагогічних працівників, науково-методичного супроводу навчально-виховної роботи, поповнення інноваційного досвіду та перспективних педагогічних технологій у березні було організовано виставку дидактичних і методичних робіт педагогічних працівників НВК, в якій взяли участь 6  педагогів, які презентували свої розробки.
    У 2018-2019 навчальному році завершено роботу з інформаційного наповнення офіційного веб-сайту навчального закладу, триває створення єдиного освітнього ресурсу (нормативного, правового, навчально-методичного), постійне оновлення інформації,  широке інформування громадськості, представників засобів масової інформації щодо діяльності НВК; просування сайту в соціальних мережах тощо. 

Разом з тим необхідно продовжувати роботу щодо  залучення педагогів навчального закладу та учнів до науково-дослідницької роботи; вивчення та узагальнення передового педагогічного досвіду; сприяти поширенню педагогічного досвіду вчителів у фахових виданнях, розміщення електронних публікацій на освітніх сайтах.

Враховуючи вищезазначене, 

НАКАЗУЮ:
1. Науково-методичну роботу з педагогічними працівниками у 2018-2019 навчальному році вважати задовільною.

2. Визнати у діяльності методичної служби навчального закладу у 2019-2020 навчальному році пріоритетними такі напрямки:



методично-організаційний супровід упровадження нового Державного стандарту в школі І ступеня (1-2 клас); 



створення умов для безперервного вдосконалення фахової освіти і кваліфікації педагогічних працівників, підвищення педагогічної компетентності вчителів;



проведення заходів, спрямованих на підвищення педагогічної майстерності педагогів, вивчення, узагальнення й поширення ефективного педагогічного досвіду;

 удосконалення системи науково-методичного супроводу педагогів у міжатестаційний період; 

 удосконалення системи роботи з обдарованими дітьми шляхом всебічного розвитку особистості з максимальним урахуванням їх здібностей та обдарувань;

забезпечення використання інформаційно-комунікаційних технологій, формування єдиного інформаційно-навчального середовища та покращення інформаційної культури педагога.

створення умов для експериментально-дослідницької роботи, апробації та впровадження нових освітніх технологій та систем;

оптимізація співпраці з вищими навчальними закладами.

3. Заступнику директора з навчально-виховної роботи Охрімук Л.І. при плануванні методичної роботи на 2019-2020 навчальний рік урахувати підсумки методичної роботи у 2018-2019 навчальному році та пріоритетні завдання на наступний навчальний рік.

4. Керівникам циклових методичних об'єднань: 

4.1. Спланувати роботу циклових методичних об’єднань у 2019-2020  навчальному році з урахуванням основних пріоритетних завдань та ефективних форм роботи щодо покращення результативності та якості навчання.

          4.2.
Забезпечити ефективність індивідуальної роботи з учнями, спрямовуючи її на подолання недоліків та прогалин у знаннях та практичних навичках.

5. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Директор                
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