                    KARAOKE BREAK AT SCHOOL

‘’New Year is sweeping the Globe’’

Objectives: to raise pupils’ interest and motivation in learning English through music, songs and poems, to enrich their vocabulary, to stimulate the personal interest, communicative-activity; to develop pupils’ interest in learning English, to develop creativity.
Equipment and decorations: video background , karaoke videos, computer, multimedia projector, screen, presentation with the pictures , songs.
Teacher:   Hello, boys and girls, and of course our dear guests! THANK YOU FOR COMING TO OUR PARTY! I hope it will be interesting with us today.  Most of people love music and singing. And it isn’t obligatory to be a professional singer, you just LOVE songs and you sing them! There is even the Karaoke World Championships for amateur singers, karaoke fans.That’s why I decided to organize this KARAOKE  PARTY for all of us. 
Do you like music?  Do you like to sing?  We all appreciate and enjoy listening to our favourite types of music. Almost always music takes us to a different world, where we forget about all our real problems. We often remember the lyrics to our favourite songs, and we get excited whenever we hear them on the radio or on our mp3 players. 

Pupil 1: Personally I think that music enriches all our lives, helps us to feel happy, to cope with problems, even helps us to learn a foreign language. Firstly we suggest you to listen to a poem. This  poem is meant to be a short rhyming one that talks about what music means to us (in a very general sense).
Pupil 2 : It just tells about how music makes us happy and brings us pleasure.We may be having a bad day, but once we begin listening to our favourite songs, it just seems like positivity takes over and that bad day often turns into a good one.

Pupil 1 : ( recites the poem ) 
Music brings joy, 
to all of our hearts, 
It's one of those, 
emotional arts.
Sounds of melodies, 
that we truly adore, 
Brings us pure pleasure, 
as our spirits do soar.

Music that touches us, 
we can't help but smile, 
We're free to choose, 
genre or style.

Music clearly, 
enlightens our days, 
Makes us happy, 
in so many ways.

Pupil 2: Some of us use music to relax and maybe unwind in the evening after a long day. Others may use it to wake up and energize in the morning. I sing along to my favourite songs when doing something. It definitely helps.
Teacher: Pupils how are you today? Are you happy? Let’s see.

Let’s sing and dance. Song ‘’If you happy and you know it’’ (song 1)
Teacher:  Well done!

Music is a holiday. Do you like holidays? My dear we are waiting one of the most beautiful and the biggest holiday. It’s Christmas.
В Англії Різдво_ це найулюбленіше свято усіх дітей та дорослих.Діти заздалегідь готуюються до Різдва; усіх своїм друзям та родичах відправляють різдвяні листівки з побажаннями.

А скажіть , коли на Україні ми відзначаємо Різдво?
Отже, скоро ми отримаємо «море» подарунків.Ми будемо святкувати  улюблене свято – Різдво.О, англійці дуже люблять це свято. У всьому світі люди святкують по-різному і цікаво. 
Pupils, listen to this melody. Is it known for you?( song 2 ‘’Jingle bells”)

It is traditional New Year song in English speaking countries. Let’s sing it.

Pupil 1:1-24 грудня – підготовка до Різдва (Advent )
Це тижні підготовки до Різдва. Одна з головних традицій цих тижнів - це вінки зі свічками, які мають особливе значення. Такі вінки роблять у першу неділю цього періоду, і звичайно вони складаються із 5 свічок: чотирьох червоних і однієї білої. Кожну неділю запалюється нова червона свічка. 
Pupil 2:Вони запалюються у той час, коли сім'я збирається разом за молитвою, святковим столом і т.д. Білу свічку запалюють у вечір перед Різдвом як символ того, що у світ прийде Христос і освітить пітьму.
Teacher: Very often, especially in long winter evenings you feel yourself very lonely. Maybe you are not alone. New Year Eve is magic. Do you believe in wonders? Let’s see and sing( song 3 ‘’ Snowflakes”)
Pupil 3:24-25 грудня – Різдво (Christmas)
Звичай вішати шкарпетки для подарунків прийшов із Англії. Санта Клаус одного разу упустив кілька золотих монет, коли спускався вниз по димарю. Монети б провалилися у пічку і пропали, якби не потрапили у шкарпетку, яку була повішено для просушування. 
Pupil 4: Відтоді діти вішають шкарпетки на камін у надії знайти їх повними подарунків. Вони пишуть листи з описом їхніх бажань, але замість того, щоб відправляти їх поштою,  кидають  у вогонь. А Санта Клаус старанно читає дим.
Teacher: Everyone in the house has own stocking with the names such as mum, dad, sister, brother and so on. Do you love your family? Lets sing a family song. (song 4 “Family Fingers”)
Pupil 5:Різдвяну ялину стали прикрашати на Різдво близько тисячі років тому у Німеччини. Це, хоч і споконвічно німецький звичай, став дуже популярним, коли принц Альберт наказав принести і прикрасити ялинку у Віндзорському замку для його дружини Вікторії та їхніх дітей. Ялинки прикрашали свічками доти, поки не винайшли електричні гірлянди. А на верхівці-різдвяний ангел або ж-зірочка.
Teacher: Winter is very beautiful season.
Look how beautiful is night sky. How many stars it has!

 ( song 5“Twinkle, twinkle, little star”)
Pupil 6: Теперішній Санта Клаус — це веселий дідусь з білою бородою та в тулупі з червоним капелюхом. Він літає по повітрі на казкових оленях та влазить через димарі до будинків, щоб дарувати дітям і дорослим подарунки. Образом Санти послужив рекламний персонаж компанії Кока-Кола, який так сподобався дітям своїм виглядом, що став основою для створення всесвітньовідомого Санта Клауса.
Teacher: Santa is fat. That’s why it is very difficult for him to get trough chimney. But he can do it. Near fireplace there are glass of milk, gingerbread and a carrot for Rudolf. It is his reindeer. Look and sing.( song 6 “Santa”)
При всьому розмаїтті, новорічні свята в різних країнах мають спільні риси: це прощання зі старим роком, сподівання, що неприємності залишаться в минулому, а в новому році все зміниться на краще. Але, незважаючи на це, кожна країна дотримується своїх традицій.
Pupil 1:

У Румунії в новорічні пироги прийнято запікати маленькі сюрпризи – монетки, порцелянові фігурки, каблучки, стручки гіркого перцю. Знайдена в солодощах каблучка має принести багато щастя. А стручок перцю розвеселить тих, кому він не дістався.
Teacher; This is funny. Do you like jokes? New Year is joyful. Snowman or snowballs can bring you more happiness and bring you high spirit.

Let’s see and sing  funny song.

(song 7 “Five little snowmam”)
Pupil 2:У Франції під Новий рік запікають у пряник біб (на щастя). А традиційний новорічний подарунок у сільській місцевості – колесо.
У Шотландії напередодні Нового року підпалюють смолу в бочці і котять її по вулицях. Шотландці вважають це символом спалення старого року. Після цього дорога Новому рокові відкрита. Перша людина, що ввійшла в будинок після настання Нового року, приносить щастя або невдачу. Темноволосий чоловік з подарунком – на щастя.

Pupil 3: В Італії напередодні Нового року прийнято викидати старі речі й купувати замість них нові. А якщо старих речей немає, то доводиться викидати нові, інакше щастя обійде дім стороною.
Жителі Греції, йдучи в гості святкувати Новий рік, беруть із собою камінь, який залишають біля порога будинку, куди прийшли. Якщо камінь важкий, говорять: “Нехай багатство хазяїна буде важким, як цей камінь”. А якщо камінь маленький, то бажають: “Нехай негаразди в домі господаря будуть такими ж незначними, як цей камінь”.

Pupil 4:У Бірмі й Таїланді Новий рік святкують у найбільшу спеку, тому люди при зустрічі поливають одне одного водою. Це своєрідне побажання щастя в Новому році.
Pupil 5:А чи знаєте ви,  які подарунки прийнято дарувати? Популярний новорічний подарунок у Японії – граблі, щоб було чим загрібати щастя. Граблі з бамбука, кумаде роблять розміром від 10 см до 1,5 м і прикрашають різноманітними малюнками і талісманами.
Pupil 6:Англійці вітають один одного з Різдвом не лише вітальними листівками, а й співають різдвяні пісні - колядки (Carrols).
(song 8 “We wish you a merry Christmas”)
Teacher: Thank you! I guess you liked all the songs and enjoyed singers and their singing. Merry Christmas and Happy New Year!
