Англійська мова в анімації «Різдвяна карусель Діснея»

(Година мистецтва для учнів 1-4 класів)

Знайомство зі світовою культурою сприяє естетичному вихо​ванню юних читачів. Серед великих імен людства відоме ім’я Уолта Діснея — великого майстра мультиплікації та поки що єдиного кла​сика мультиплікаційного кіно. Розкрити чарівний і добрий світ ка​зок Уолта Діснея учням  допоможе година мистецтва «Уолт Дісней та його герої». Під час підготовки і проведення години мистецтва  оформили тематичну поличку «Чарівний світ Уолта Діснея», куди помістили матеріали,  про цьо​го майстра мультиплікації. Тут  і малюнки дітей за улюбленими мультфільмами. 
Мета: узагальнення країнознавчих знань учнів, які вони отримали на уроках англійської мови;активізація лексичного матеріалу за темою «Різдво»; тренування в аудіюванні та усному мовленні;розвиток вміння соціального спілкування,вміння працювати в колективі та приймати загальне рішення,позитивних особистісних якостей (відповідальність, доброзичливість, відчуття взаємодопомоги),творчою фантазії, пізнавального інтересу, ініціативи в здійсненні мовленнєвої діяльності; формування міжпредметних звязків; виховання почуття прекрасного, поваги до культури та традицій інших народів; розвиток і підтримання  інтересу до вивчення іноземної мови;

Обладнання: мультфільми, проектор, презентація про У.Діснея ,Різдвяні атрибути.

Teacher: Welcome dear friends, students and our guests.

I am very glad to see you today. Our party is devoted to the most interesting, the most important, the most beautiful, and of course, the most favourite holiday among all people all over the world - Christmas!

Christmas is joyful, merry, happy holiday. You are with your family and friends. You have not homework or lessons. Pupils tell me please, what do you do on your Christmas holidays? Most of you like watching cartoons. There are more Christmas cartoons .What are your favorite ones?

Many cartoons made by Disney’s company. It’s founder was W.Disney.

Pupil:Народився Уолт Дісней 5 грудня 1901 року в американському місті Чікаго. Уолт був четвертою дитиною у великій сім’ї середньо​го достатку. Ще змалку хлопчик багато малював і мріяв дістати ху​дожню освіту. Але грошей вдалося заробити лише на один рік на​вчання в академії мистецтв у Чікаго. Покинувши академію, Дісней переїхав до Канзас-Сіті, де спершу працював художником у журна​лах, а потім почав малювати і знімати коротенькі мультиплікацій​ні фільми, які він називав «сміхограмами». Проте ці мультфільми великої популярності Діснею не принесли. У 1923 р. Уолт переїж​джає до Голівуду — центру американської кінопромисловості. Са​ме тут він створює свій перший багатосерійний фільм із досить ці​кавим персонажем. Дісней сам вигадав 
цей персонаж, сам його малював, сам писав сценарії, знімав фільми. За короткий час було випущено 26 серій мультфільму. Глядачам він сподобався і став надзвичайно популярним.Назвіть головного героя цього мультфільму. Кролик Освальд.
Pupil 2:Але, на жаль, перша спроба Діснея створити свого постійного героя кролика Освальда була невдала. Хазяїн кіностудії, де знімав​ся серіал про кролика, привласнив собі цього цікавого персонажа і для продовження випуску серій найняв інших художників. А Діс​ней, залишившись без роботи, без грошей, змушений був шукати собі теми для своїх мультфільмів. І йому пощастило. Разом зі своєю дружиною Ліліан він створив такого персонажа, який ще більшесподобався глядачам. Мультфільм із новим героєм народився у 1928 році й мав назву «Пароплав Віллі». Слід зазначити, що він є першим у світі звуковим мультфільмом. До речі, Уолт Дісней сам його озвучив.

Запитання: Назвіть головного героя цього мультфільму.Міккі Маус.

Pupil 3:Уолт Дісней створив перший у світі звуковий мультфільм. Про​те, на цьому він не зупинився. У 1933 році Дісней приголомшив гля​дача своєю першою кольоровою стрічкою, яка мала назву «Квіти та дерева». А згодом великий майстер мультиплікації починає працю​вати над своїм першим повнометражним мультфільмом. Фільм ви​рішено було знімати за мотивами відомої казки. Але постановка цієї стрічки вимагала великих витрат. Хоча Дісней був дуже відо​мий як режисер, жоден банк не давав йому позики. Уолту казали: «мультики — це цікаво, але повнометражний мультфільм — це не​серйозно». І Діснеєві не лишилося нічого, як продати все своє майно й умовити родичів учинити так само. Дісней ризикнув — і переміг. Фільм зібрав величезну кількість глядачів і приніс прибуток у 8 млн доларів. Саме на ці гроші була створена одна з величезних телеком​паній у Голлівуді — «Уолт Дісней продакшн».

Запитання: Назвіть ім’я головної героїні першого діснеївсько​го повнометражного мультфільму.Білосніжка.

Pupil 4: Як відомо, Уолт Дісней сам вигадував сюжети для мультфіль​мів. Такі герої, як Міккі Маус, кролик Освальд, Дональд Дак — плід його фантазії. Проте є чимало фільмів, які майстер мультиплі​кації створював за творами відомих письменників. Так, стрічка «Аліса у Країні чудес» була знята за казкою Льюїса Керрола, «Пі​ноккіо» — за казкою Коллоді, «Білосніжка і сім гномів» — за каз​кою братів Грімм. Серед повнометражних фільмів Діснея слід виді​лити ще один, створений за фантастичною повістю австрійського письменника Фелікса Зальтена. Зроблена за роки Другої світової війни, картина оспівувала життя, природу, закликала до збере​ження навколишнього середовища.

Запитання: Як називається цей мультиплікаційний фільм?«Бембі».

Pupil 5:Друга світова війна стала причиною багатьох змін у творчості Діснея. Деякі художники залишають студію Уолта, і велика дісне​ївська телекомпанія зазнає збитків. Але із цієї першої ситуації ви​хід було 
знайдено. Дісней почав знімати документальні фільми протварин. Для цього півтора десятка операторів роз’їхалися по бага​тьох країнах світу і знімали тварин де тільки можливо — у пусте​лях, на воді, під водою. Ці телефільми мали великий успіх. До то​го ж Дісней захопився постановкою художніх фільмів з акторами. На екран виходять стрічки «Острів скарбів», «Робін Гуд», «80 ти​сяч миль під водою» та ін. Уолт Дісней був надзвичайно багато​гранною, енергійною людиною. Він перший у світі створив звуко​вий мультфільм, одним із перших почав робити кольорові мультфільми. Під керівництвом Діснея вийшли на екран сотні фільмів про тварин, десятки художніх кінострічок. За свої роботи Уолт отримав 29 премій Оскар. Але й цим не обмежилася ділова та мистецька активність Діснея. 1955 року неподалік від Голлівуду Уолт Дісней зробив ще одне відкриття.

Запитання: Що було відкрито Діснеєм у 1955 році? Діснейленд.

Pupil 6:Діснейленд — це парк розваг, де можна познайомитися з геро​ями картин Діснея, здійснити захоплюючі подорожі у світ фантас​тики… Діснейленд став останнім улюбленим витвором великого майстра мультиплікації. У США є таке поняття, як «людина, яка сама себе створила». Це повністю стосується знаменитого мульти​плікатора Уолта Діснея. Починаючи з нуля, він не тільки втілив у життя свою мрію — створювати мультфільми, набув світового ви​знання і став багатим, а також зміг повести у захоплюючий світ своєї фантазії дітей усієї земної кулі. Приклад життя і творчості Уолта Діснея переконує в тому, що, коли у людини є велика мрія, вона обов’язково збудеться за умови наполегливої праці.
Teacher: Дісней помер 15 грудня 1966 , незважаючи на його смерть розпочата ним справа триває,його кіностудія як і раніше знімає  анімаційні та ігрові фільми для дітей різного віку.

«Якщо ти можеш мріяти, то можеш втілити свої мрії в життя»

                                                                           Уолт Дісней

Walt Disney loved Christmas. He believed in Santa and Holiday magic. He  and his company» Disney” created many cartoons devoted Christmas. What of them do you know? Look at my pictures( presentation).

So, as I see you know many cartoons’ heroes. My dear, let’s see some of Disney’s cartoons. 

Mickey’s Mouse Christmas.

Winnie-the-Pooh Super sleuth Christmas movie.

Peppa’s Christmas.

Frozen

My dear, are you happy? Cartoons are something fantastic. Believe in magic. Kindness always wins. Thank you for attention.Good luck and Merry Christmas!

