Вступ

До складу методичного об’єднання вчителів природничо-математичного циклу входило 11 вчителів. Усі  вчителі мають вищу освіту. Стаж роботи: до 3 років - 3 вчителі, до 20 років - 2 вчителі,більше 20 років - 6 вчителів. Із 11 членів м/о мають вищу категорію – 4 , першу – 2 , другу – 0,спеціаліст – 5 вчителів. Курсову перепідготовку у цьому році проходили Ковальчук А.А. (вч. фізики), Кіпень Л.С. (вч. математики), Жолоб Т.А.  (вч. інформатики)

          У 2017-2018 н. р. методичне об’єднання вчителів природничо-математичного циклу працювало над вирішенням проблеми «Вдосконалення форм і методів організації уроків природничо-математичних наук через застосування передових технологій для розвитку творчої особистості  кожного учня ».

В роботі над науковою проблемою методичне об’єднання вирішувало наступні завдання:
· Додержання освітніх стандартів з математики, фізики, біології, географії, хімії та інформатики;
· Створення умов і розвиток пізнавального інтересу учнів;

· Робота з обдарованими учнями;

· Професійне самовдосконалення вчителя;

· Дослідження та впровадження у навчально – виховний процес інноваційних ідей.

  Робота м/о велась згідно плану. Тематика засідань, форми проведення були обрані на основі діагностичного аналізу та аналізу навчально – виховного процесу з урахуванням професійної майстерності вчителів, їх практичних потреб та інтересів. Кожне засідання мало на меті розглянути шляхи підвищення ефективності та якості знань за допомогою розвитку творчого мислення та самоосвітньої діяльності учнів. 
Реалізація методичної проблеми забезпечувалася шляхом використання різноманітних методів роботи з учителями: доповіді, лекції,  творчі дискусії, круглі столи. 

Протягом своєї педагогічної діяльності вчитель повинен займатися професійним самовдосконаленням. Одним з основних складових самовдосконалення є самоосвіта. Самоосвіта – це свідома планомірна робота вчителя над собою, удосконалення своїх значущих якостей, емоційно-вольової сфери, комунікативної компетентності , організаційних здібностей і т. д. На початку навчального року кожен член методоб’єднання обрав собі тему самоосвіти відповідно до тих технологій навчання, які він впроваджував чи використовував на уроках. 
   У школі вчителями м/о  проводились відкриті уроки та позакласні заходи. Члени м/о були присутні на уроках  географії в 6-А класі «Вулканізм і вулкани. Гарячі джерела , гейзери » (вчитель Лошак Л.Р.), математики у 8-Б класі  «Квадратні рівняння. Неповні квадратні рівняння » (вчитель Ковальчук В.І.), математики у 5-Б класі  «Множення та ділення десяткових дробів » (вчитель Максимук С.П.) та позакласних заходах з біології «Весняний калейдоскоп первоцвітів» (вчитель Горох І. М.) , хімії «Хімія і наше життя» (вчитель Літвинович М.В.).  Ці уроки і заходи показали, що вчителі постійно працюють над самовдосконаленням, постійно  урізноманітнюють  елементи  подачі матеріалу, форми закріплення матеріалу, проводять уроки   з яскравим емоційним забарвленням, використовують можливості комп’ютерних технологій. 
Результати  роботи вчителі МО висвітлюють на сторінках сайту нашої школи.  В процесі роботи виправдали себе такі форми як : 

· моделювання та взаємовідвідування уроків;

· індивідуальна та групова робота із слабовстигаючими та обдарованими учнями;

· ознайомлення вчителів із досягненнями психолого-педагогічної науки,прогресивним педагогічним досвідом;
· огляд новинок педагогічної та методичної літератури.

    Методичне об’єднання  в минулому навчальному році працювало над зміцненням матеріально - навчальної бази викладання, виготовленням наочних посібників, дидактичного роздаткового матеріалу.

        Вчителі фізики, хімії, біології, географії, економіки, математики та інформатики брали участь у роботі районних семінарів. Учні нашого НВК взяли участь у предметних конкурсах – Міжнародний математичний конкурс «Кенгуру» (21+66 учасників), конкурс з інформатики та комп’ютерної грамотності «Бобер» (17 учасників), Всеукраїнський природничий конкурс «Колосок» (  +   учасники). Число конкурсантів  з цих предметів зростає щороку, учні дедалі активніше беруть участь в цих інтелектуальних змаганнях. Проте в цьому році учні школи не взяли участі у Всеукраїнському фізичному конкурсі «Левеня» ( в минулому році 12 учасників) та «Геліантус» ( в минулому році 47 учасників).
  Основним завданням методичного об’єднання є робота з обдарованими учнями. Призерами районних олімпіад стали : 
Федорук Роман, уч. 11 класу – II місце з інформатики ( вч. Федорук В.С.),
 Федорук Тарас, уч. 10-А класу – II місце з інформатики ( вч. Федорук В.С.)  і   II місце з інформаційних технологій( вч. Федорук В.С.), 

Мороз Михайло - I місце з математики ( вч. Ковальчук  В.І.),
 Романович Максим, уч. 5-А класу - II місце з математики ( вч. Максимук С.П.),
 Ніколаюк Михайло,уч.7–А класу -  III місце з географії ( вч. Лошак Л.Р.),
Жолоб Ангеліна,уч.8–А класу  -   III місце з географії ( вч.Лошак Л.Р.)
Ярошук Юлія,уч.10–Б класу  -   II місце з біології ( вч. Матвіюк І.А.).

         Мороз Михайло  здобув  III місце з математики ( вч. Ковальчук  В.І.)  на обласній олімпіаді. Жолоб Ангеліна,учениця 8-А класу,здобула ІІ місце у конкурсі «День рослин»(вч. Матвіюк І.А.)
    Досвід педагогів переконливо свідчить ,що успіху можна досягнути лише за умови поєднання навчальної та позаурочної діяльності. До таких форм організації навчання належать предметні тижні, які активізують пізнавальну діяльність учнів, розвивають уміння використовувати знання, а отже, сприяють набуттю дітьми досвіду діяльності.

При цьому діти вчаться працювати самостійно,відпрацьовують вміння аргументувати і відстоювати власні думки. 
Предметні тижні спонукають учнів до інноваційного сприйняття навчальних предметів,адже сама форма їх проведення є не стандартним уроком, а оригінальним способом живого спілкування учня й учителя.
Учні нашого НВК взяли активну участь у предметних тижнях точних наук  (лютий), природничих (квітень). Усі члени м/о під час предметних тижнів  провели заплановані заходи. Ці заходи стимулювали в учнів бажання до самореалізації, розвивали уміння працювати в нестандартній ситуації, були спрямовані на формування  здатності співпрацювати в команді, на формування пізнавального інтересу в учнів. 
  Під час методичного тижня  молоді вчителі відвідали відкриті уроки,які провели Федорук В.С. ( «Поле,його властивості» у 8-Б кл),Кіпень Л.С. ( «Стовпчасті та кругові діаграми» у 6-А кл),Ковальчук В.І. («Функція, її властивості і графік» у8-Б кл.), Ковальчук А.А. ( «Теплові явища» у 8-Б кл.) .
       Однак поряд з позитивними результатами в роботі м/о є і недоліки:
 - недостатній рівень науково-методичного забезпечення з предметів;
  -в неповній мірі використовуються інтерактивні технології під час викладання природничо-математичних дисциплін;

-недостатній рівень виявлення та впровадження передового педагогічного досвіду;

- недостатня робота з обдарованими учнями.
 Аналіз роботи педагогів, членів методичного об’єднання дає підставу зробити висновок, що завдання, які випливають із науково-методичної проблеми об’єднання, в основному виконано, результативність роботи вчителів МО є задовільною..

         У 2018-2019 навчальному році члени методичного об’єднання, виходячи з результатів діагностування, нагальних проблем, які повинні вирішувати вчителі природничо-математичних наук, продовжать роботу над вирішенням науково-методичної проблеми: «Вдосконалення форм і методів організації уроків природничо-математичних наук через застосування передових технологій для розвитку творчої особистості  кожного учня ».

       Виходячи з аналізу підсумків навчально-виховного процесу за минулий навчальний рік, результатів діагностування педагогів, методичне об’єднання в 2018- 2019 навчальному році працюватиме над вирішенням таких завдань:

· Підвищувати професійну кваліфікацію вчителів методичного об’єднання , використовуючи: навчальні семінари, курси підвищення кваліфікації, круглі столи,психолого-педагогічні практикуми.

·  Вдосконалювати якість викладання предметів природничо-математичного циклу шляхом провадження ІКТ.

·  Розвивати пізнавальні інтереси, творчі та інтелектуальні здібності, практичні навички учнів.

· Поглиблювати знання з навчальних дисциплін, як учнів так і вчителям працювати над питаннями самоосвіти.

· Продовжити систему проведення відкритих уроків.

· Працювати над поповненням навчально-методичного, матеріально-технічного, інформаційно-довідкового забезпечення кабінетів природничо-математичного циклу. 
· Розробка навчальних, науково-методичних, дидактичних матеріалів, створення банку даних олімпіадних завдань, підбір тем для роботи з обдарованими дітьми. 
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