Відеофільми на англійській мові

 Останнім часом помітно зростає інтерес до використання відеофільмів як ефективного засобу вивчення іноземної мови. Специфіка полягає в тому, що воно дає можливість поєднати зорові та звукові образи у типових обставинах, запропонувати учням мовленнєву ситуацію, в якій вони за допомогою викладача можуть опинитися у ролі активних учасників комунікації. Актуальність даного способу навчання полягає в тому, що воно надає ефективного спілкування іноземною мовою, а також сприяє особистісному розвитку учнів, забезпечує зв’язки між аудиторною роботою і реальним життям, допомагає досягти балансу між оволодінням фактичними знаннями і практичними навичками і вміннями.

 Діяльність кожної людини пов’язана з великою кількістю психологічних чинників. Психологи стверджують, що саме використання аудіо- та відеоматеріалів у навчальному процесі значно покращує кінцеві результати і значно більше спонукає учнів до комунікативної діяльності.

у сучасній школі використання аудіо- і відеозаписів на уроці є не тільки доречними, а й обов’язковими. Робота з такими матеріалами на занятті урізноманітнює види діяльності учнів у процесі навчання іноземній мові. Використання аудіо- і відеоматеріалів робить урок цікавим для всіх школярів, впливає на рівень мотивації вивчення іноземної мови, навчання відбувається з автентич-ними зразками іноземної мови

Мовлення у фрагменті відеофільму, який використовується для навчання лексики, є джерелом іншомовної лінгвістичної та екстралінгвістичної інформації, дає загальну характеристику відеоряду, конкретизує деякі деталі. Як відомо, слово доповнює зображення, підсилює, деталізує його, керує процесом перегляду фільму. Словесний ряд має всю ту інформацію, яка не може бути відображена зоровим рядом. 

Зоровий ряд, що відображає природну ситуацію, показує середовище, обставини дії, є органічно пов’язаним з темою, може формувати в учнів певні додаткові асоціації, допомагає зрозуміти залежність, що існує між мовою, мовленням та ситуацією завдяки безпосередньому чуттєвому сприйняттю. 
Саме автентичні фрагменти відображають функціонування мовних одиниць у реальних ситуаціях, тобто, відбувається  процес контекстуалізації. Крім того, зоровий ряд автентичних матеріалів є різноманітним і може поєднувати в собі жанрові та виразні можливості наукового, хронікально-документального та мультиплікаційного кіно. Робота з відеоматеріалом сприяє в основному розвитку навичок та вмінь аудіювання та говоріння. 

З досвіду роботи приходимо до висновку, що перегляд відеофільму доречно використовувати в різних класах – з першого по одинадцятий. Звичайно тут треба ураховувати вікові особливості та навички учні. Це такі види як: відмітити із поданого списку місця, про які йшлася мова під час перегляду; пояснити певне висловлювання; відповісти на запитання; підписати назви для малюнків; заповнити розповідь під час перегляду; розмістити подані місця (вони за звичай зображені на малюнках) на поданій карті; граматичні вправи; текст на читання і також мікропроектна робота. У середніх класах можна запропонувати перегляд відеофільму з країнознавчої теми, а уже у старших класах художній фільм. Звичайно і завдання будуть різнитися.
Готові відеофільми дозволяють вирішувати дуже важливі завдання навчання, виховання і освіти. По-перше, учні при перегляді відеофільмів, більшість яких випущена в Оксфорді, мають можливість чути справжню англійську мову з вуст носіїв мови. По-друге, відеофільми дають можливість учням побачити на власні очі те, про що ми говоримо на уроках, читаємо в текстах і діалогах (пам'ятки Лондона, різні музеї Англії, Шотландії і т. д.). Переглядаючи відеофільми, учні більше дізнаються про традиції та культуру країн, мову яких вивчають.  Пергляд відео фільмів сприяє індивідуалізації навчання і розвитку мотивованості мовленнєвої діяльності учнів. При використанні відеофільмів на уроках іноземної мови розвиваються два види мотивації: самомотивація, коли фільм цікавий сам по собі, і мотивація, яка досягається тим, що учневі буде показано, що він може зрозуміти мову, яку вивчає. Це приносить задоволення і додає віру в свої сили і бажання до подальшоговдосконалення.
 Необхідно прагнути того, щоб учні отримували задоволення від фільму саме через розуміння мови, а не тільки через цікавий сюжет.  Не менш важливим є завдання залучення школярів до культурних цінностей народу-носія мови. Важливо дати учням наочне уявлення про життя, традиції, мовні реалії англомовних країн. Цій меті можуть служити навчальні відеофільми. Слід зазначити, що застосування на уроці відеофільму – це не тільки використання ще одного джерела інформації. Використання відеофільму сприяє розвитку різних сторін психічної діяльності учнів, і, перш за все, уваги і пам'яті. Під час перегляду в класі виникає атмосфера спільної пізнавальної діяльності. У цих умовах навіть неуважний учень стає уважним. Для того щоб зрозуміти зміст фільму, учням необхідно докласти певних зусиль. Так, довільна увага переходить в предметну. А інтенсивність уваги впливає на процес запам'ятовування. Використання різних каналів надходження інформації (слуховий, зоровий, моторне сприйняття) позитивно впливає на міцність фіксації країнознавчого та мовного матеріалу.  
Таким чином, психологічні особливості впливу навчальних відеофільмів на учнів (здатність керувати увагою кожного учня і групової аудиторії,  впливати на обсяг довгострокової пам'яті і збільшення міцності запам'ятовування, надавати емоційний вплив на учнів і підвищувати мотивацію навчання) сприяють інтенсифікації навчального процесу та створюють гарні умови для формування комунікативної компетенції школярів .

Увесь світ,тим більше англомовний , в очіікуванні нового року та Різдва. Скільки людей-стільки традицій. Тому у  рамках тижня іноземної мови був проведений кінофестиваль «Різдвяна карусель».Учні школи мали можливість переглянути фільми та мультфільми англійською мовою.
 Учні початкових класів знайомилися з творчістю Уолта Діснея , дивились сучасні популярні мультфільми англійською мовою.
Масу емоцій викликали всім знайомі
 «The Fixies», які пояснили як працюють батарейки і літають повітряні кульки;
“Misha and Masha”, які прикрашали ялинку і лікували Діда Мороза;

“Peppa Pig”, яка святкувала Різдво зі своєю сім’єю;

Disney’s heroes: Winnie-the-pooh and his friends, Mickey Mouse, Rudolf The Red Nosed Reindeer, Elsa and Anna, Menni and Sid.

Старші учні ознайомилися з 20 найкращих англійських фільмів. 

І подивились Найпопулярнішу. «безсмертну», традиційну новорічну комедію “Home Alone”.
Діти побачили мультфільми та фільми по-новому, почули справжні голоси своїх героїв. Оскільки сюжет відео їм практично всім був знайомим, діти більше уваги звертали на мовлення, і було видно, що вони розуміють про що йдеться, деякі навіть підспівували мультгероям, повторяли репліки.
 Багато позитивних емоцій, посмішок і, звісно , новорічного настрою.Новий рік крокує світом. Happy New Year!
