


Ратнівські ліси врятували Наполеона Бонапарта від російського полону?! А свою легендарну “треуголку” Великий Корсиканець таки залишив на Волині!? 

У цій історії запитань більше, ніж відповідей. Точніше - відповідей немає взагалі. Майже три дні ми з’ясовували, чи є у нас підстави говорити про волинський епізод у біографії, без сумніву, одного з найвизначніших тиранів і найвидатніших полководців людства... 

БОНАПАРТ ХОТІВ ВІДРОДИТИ НЕЗАЛЕЖНУ УКРАЇНУ

Серед особистих речей імператора знайшли «Енеїду» Котляревського!? 

Те, що Наполеонівська дорога (правильніше сказати, її фрагмент) таки існує, - факт! І не десь поблизу Парижа, а у Ратнівському районі, між селами Жиричі і Тур! Шлях, який проклали серед непрохідних ратнівських боліт і лісів вояки Великої армії французького імператора, прямий-прямісінький. Пряміший від автобану “Київ - Одеса”. Відразу видно, що Волинське Полісся вступило до Європи ще майже 200 років тому, коли Бонапарт лише дивом уникнув ганебного полону. Завдяки власній стратегії й нашій географії. 

Усі центральні події військової кампанії 1812 року відбувалися далеко від України. Лише у кількох повітах Волині тимчасово зупинялися частини саксонського корпусу Реньє і австрійського корпусу Карла Фрідріха Шварценберга, які Наполеон відрядив проти армії російського воєначальника Тормасова. Французький історик Шуке стверджує, що після взяття Москви Бонапарт мав наміри зимувати в Україні, але російська армія завернула його на старий шлях, яким наступали. Попри те, що вчені вважають спекулятивним припущення про наміри Великого Корсиканця відновити незалежну козацьку державу, але серед особистих речей Наполеона знайшли “Енеїду” Котляревського, а 1813 року, після безславного повернення до Парижа, імператор наказав написати й видати у 30 примірниках “Історію Козаків” - монографію на 600 сторінок, історію України, складену на основі європейських джерел. Якщо український фактор у біографії Наполеона, так би мовити, цілком віртуальний, то власне її волинський епізод реально вплинув на історію Європи. Можливо, саме завдяки секретній дорозі, яку в ратнівських нетрях проклали французькі інженери, позбавлений влади диктатор доживав віку на острові Святої Єлени, а не висів на шибениці на Сенатській площі у Санкт-Петербурзі. Науковцям доведеться зламати довкола цієї сенсації багато списів, адже, окрім місцевих переказів і розрізнених історичних фактів, нічого не свідчить про те, що між 5 і 18 грудня 1812 року Наполеон Бонапарт міг переправлятися секретною дорогою між Жиричами і Туром. Але дорога таки існує! На лихо усім скептикам! 

ЧИ ДОПОМІГ ФРАНЦУЗЬКИЙ ІМПЕРАТОР БУДУВАТИ ВОЛИНСЬКІ ХУТОРИ?

Колоди, якими мостили дорогу, селяни розібрали собі на хати! 

На лихо ж оптимістам, не існує нічого, крім дороги. Ані краєзнавчих, ані археологічних розвідок. І чим більше ми заглиблювалися у польові дослідження французького шляхобудівництва, тим менше розуміли: хто, коли, для чого, за яких обставин проклав шлях через ліс і болото. Може, й була довшою Наполеонівська дорога, але збереглося десь кілометрів із 20, а мо’, й більше. Досліджувати весь “периметр” не ризикнули: ще у Ратному наслухалися про кровожерливих енцефалітних кліщів у тамтешніх хащах. Краєвид враження не справив - звичайний лісовий шлях, тільки аж надто прямий. Одні подейкують, що наполеонівські частини, аби перетягнути через болото важку артилерію, укріпили дорогу кладнею - дерев’яними брусами. Інші переконані, що це німецькі частини у Другу світову прокладали “лижнівку” для тих самих гарматних потреб. Дехто взагалі впевнений, що Наполеонівською дорогою просто волочили “лежняк” і зрізану деревину, тому й полишалися оті колоди. За деякими свідченнями, люди, виселені до Тура за часів дехуторизації, розповідали, що з “наполеонівських” брусів будували собі хати. Хтось стверджує, що французи гатили шлях, коли наступали, хтось - коли відступали... 

Нині “шляхами Бонапарта” місцеві ходять по гриби і чорниці, їздять на сінокоси. Творіння рук людських століття дев’ятнадцятого й досі служить засобом комунікації для всіх видів наземного транспорту ХХІ століття. 

БУВ ЧИ НЕ БУВ?

Меліоративна техніка видобувала з-під землі уламки наполеонівських возів! 

То як - наступали чи відступали, будували чи не будували, був Наполеон власною персоною на Волині чи ні? У жодних офіційних джерелах про це немає хоча б найменшого натяку, тому доводиться звертатися до джерел неофіційних. 

Розповідає Яків Мороз з села Жиричі, колишній працівник пошти: 

- Переказували, ніби сам Наполеон зупинявся в урочищі Княжна. Колись там навіть шукали скарби... Зрештою, якщо французи там зупинялися, то, може, й залишили щось. 

Але про скриню з золотом Бонапарта - дещо згодом. Вже у двадцятому столітті стала Наполеонівська дорога у пригоді воякам Війська Польського, яке відступало під тиском гітлерівців. Нібито зупинялося воно у тому ж урочищі, де й французький імператор. Нібито заховали там зброю і боєприпаси, сподіваючись повернутися по них. 

Розповідає Ольга Чашук, колишній учитель історії Жиричівської школи: 

- Коли я приїхала сюди, у Жиричі, чула розповіді дуже старих людей, що дорогу цю насипали французькі частини, які відступали в бік Кобрина. Біля Княжної була велика трясовина, то вони мостили її чим тільки можна, щоб пробитися непоміченими. У шістдесятих почалися меліоративні роботи, екскаватори копали у тому місці й знаходили уламки колишніх возів, масивні колеса. Проте якихось військових речей - зброї, залишків амуніції - не виявили. 

Дещо іншої думки старожил з села Тур Давид Захарчук: 

- Кладню французи поклали, а не німці. Сам поміркуй: як ти дорогу збудуєш, коли відступати треба?! Болото не болото - тікаєш навпростець... 

Але що найімовірніше і найзагадковіше: ані французи, ані німці цією дорогою не наступали і не відступали. У сорок першому гітлерівці навмання скинули на Наполеонівський шлях три авіабомби та й по всьому. 

ДЕ Ж СКРИНЯ З НАПОЛЕОНІВСЬКИМ ЗОЛОТОМ?

Скарбів не знайшли, але дещо таки викопали! 

Звичайно, легенди про скарби - найбільш загадковий бік таких об’єктів. Точилися балачки й ширилися чутки про скриню з золотом Наполеона і довкола дороги, названої його іменем. Про скарби й досі говорять, але чомусь ніхто їх там не знаходить. Цілком імовірно, тому, що ніхто їх не шукає. Тут ми покривили душею, адже були копачі-аматори, які пішли шукати коштовності Бонапарта і таки знайшли ДЕЩО. Значно коштовніше за горщик з червінцями. В історичному сенсі. 

У Жиричах розповіли, що знайшовся жартівник, який переконав кількох дядьків, що достеменно знає місце, де імператор, сподіваючись швидко повернутися в Україну, закопав... цілого воза з благородним металом. Буцімто чув він перекази від старших людей, що везли французи важку скриню кіньми. Коней загнали, бо квапилися, і, щоб не запопали імператорську скарбницю “кляті москалі”, заховали її біля дороги під кленом у глибокій ямі. 

Почали дядьки під тим старим кленом копати. І чи то за іронією долі, чи то за її незбагненним планом на певній глибині заступ дзенькнув об метал... 

Історія мовчить про ступінь розчарування чоловіків, які замість сподіваної скрині з золотом видобули на світ Божий якусь залізяку і якусь скляку. Отими “залізякою” і “склякою” виявилися геодезичний маркер і пляшка часів Наполеона з вказаними координатами! Навіть зважаючи на багаті європейські традиції ще тодішніх французьких інженерів, важко повірити, що відступаюча, як побачимо потім - напівголодна і деморалізована, Велика армія дозволила собі будувати добротну дорогу, ще й залишати по собі геодезичні позначки. 
ЩО ПРИХОВУЄ “ТРЕУГОЛКА” БОНАПАРТА?

Секретна дорога таки могла існувати! 

На жаль, нам не вдалося з’ясувати те, куди поділася ота сенсаційна знахідка. Як і те, чи БУВ Наполеон на Волині. У Турі ж один зі старожилів переконаний, що саме у ратнівських лісах загубив Бонапарт свою легендарну “треуголку”, коли утікав від російського війська. І саме історичний факт дивовижної втечі імператора просто з-перед самісінького носа царських воєначальників дозволяє припускати, що дорога, прокладена далеко від битих шляхів, могла мати зовсім інше призначення. 

Росіяни мали намір оточити й знищити Велику армію на Березині. Армія Кутузова була на ту пору вдвічі більшою за Наполеонівську, послаблену кількома поразками після відступу зі спаленої Москви, голодом і партизанським опором. Переправа Великої армії через Березину почалася 27 листопада 1812 року, але вже наступного дня до річки підійшов авангард російського війська. Бої точилися на обох берегах. Росіяни захопили безліч трофеїв і полонених, але Бонапарт зник, наче розчинився у повітрі. Уже 29 листопада імператор був за межами оточення. 5 грудня він залишив недобитки своїх військ і вирушив у супроводі невеликого почту до Парижа, куди дістався 18 грудня - менш як за два тижні. З 600-тисячної Великої армії Наполеона втечею врятувалося лише 30 тисяч. 

Очевидно, що бідолашним воякам, які покинули коней та артилерію й, згідно з рапортами російських офіцерів своєму керівництву, мусили їсти одне одного з голоду, було ні до чого валити ліс і мостити їм у грудні трясовину. Якось не клеїться й версія про те, що Наполеонівський шлях спорудили для наступу французьких частин, адже цей самий наступ відбувався на зовсім інших напрямках, більш зручних для артилерії та кавалерії, ніж поліські баговиння. 

А що як завбачливий Бонапарт наказав своїм інженерам заздалегідь прокласти, на випадок військового форс-мажору, секретну комунікацію якнайдалі від людського ока? І саме завдяки цій дорозі зміг непоміченим дістатися до Польщі, а потім - до Франції? І не потрапити на російську шибеницю? Ідея захованої у лісі прямої і зручної дороги саме повз Жиричі та Тур набуває ще більшої привабливості, з огляду на те, що через Турське озеро, третє за величиною на Волині, й досі існує природний брід, про який знають місцеві старожили і рибалки. Тобто більш як півсотні кілометрів можна “зробити” за якнайкоротший термін і зберігаючи цілковите інкогніто! 

Можливо, Наполеонівський шлях мав і якесь інше призначення, адже збирався імператор зимувати в Україні! Хай там як, але наша гіпотеза має право на існування. Поки достеменно не доведено протилежного. 

Олександр Сінкевич 
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