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Зміст роботи учнівського самоврядування
У школі активно працює учнівське об'єднання шкільної республіки ТЕМП.
Учнівське самоврядування є одним із найважливіших чинників формування в учнів умінь і навичок керівництва демократичними процесами, що відбуваються в державі.
 
Метою учнівського самоврядування є розвиток соціальної та організаційної активності учнівської молоді шляхом залучення її до участі в демократичному управлінні; захист прав і інтересів своїх членів; інтеграція зусиль для добрих і корисних справ; розробка та упровадження проектів, спрямованих на поліпшення навчально-виховного процесу в школі.
  
 Мета педагогів — виховати дітей дбайливими господарями школи, класу, які вміють співпрацювати на принципах рівності, гласності, демократизму.

Учнівське самоврядування залишилося важливою складовою системи навчання. Кращі традиції школи, досвід виховання в колективі ми прагнемо зберегти через колектив. Педагоги разом з учнями вибрали структуру шкільної ради лідерів, яку очолює лідер школи, створені комісії: дисципліни й порядку, дозвілля і цікавих справ, милосердя, інформації, по роботі з молодшими школярами, навчальна.
Проводяться загальношкільні звітно-виборчі збори, класні збори, шкільна лінійка, що дає можливість послідовно реалізовувати рішення ради лідерів у життя класів, а також встановити відповідальність за доручену справу.
Щоб підвищувати авторитет ради лідерів і спростити її діяльність, розроблено положення про конкурси на звання «Зразковий клас», «Щоденник року», «Найкращий черговий клас». Для цього ведеться моніторингове дослідження участі класних колективів у виховних заходах школи. Результати участі класних колективів відображені в оголошенні «Рейтинг класів». На основі матеріалів, які подаються на засідання ради, визначаються переможці загальношкільних конкурсів. Особливу увагу привертають лінійки, які проводяться щопонеділка. Звітують старости, лідери класів, а також повідомляється план роботи на тиждень, підбиваються підсумки за попередній тиждень, нагороджуються переможці У конкурсах за звання «Зразковий клас», «Щоденник року» беруть участь учні 5—11-х класів та 3—11-х класі. Визначаються переможці в кінці кожного навчального року та нагороджуються грамотами.
Шкільна рада лідерів співпрацює з районною радою учнівського самоврядування та бере активну участь у заходах району.
   
Діяльність органів самоврядування в школі сприяє згуртуванню шкільного колективу, розвитку громадської думки, процесу соціалізації учнів, ефективному входженню в доросле життя. Школа керується інтересами й потребами дітей, вона прагне стати улюбленим місцем, де учні не лише вчаться, а й живуть повноцінним духовним життям. Через шкільне самоврядування відбувається процес підготовки майбутніх активних громадян демократичної держави.
Педагогічний колектив організовує роботу так, щоб вихованці вчилися поважати одне одного та дорослих, щоб панувала атмосфера доброзичливості та взаємодопомоги.
Без почуття впевненості в собі, власне, немає особистості. Кожна людина повинна знати свої можливості, здібності, чого вона може досягти. І коли є впевненість у своїх силах, легше подолати будь-які перешкоди і труднощі на своєму шляху, дитина не розгубиться у складній ситуації.
В основу державно-громадського управління школою покладено ідею методу проектів.
За допомогою різних проектів позашкільної діяльності школа дає змогу залучати батьків і дітей до громадського життя й соціально-культурного розвитку села. Однак слід зазначити, що перешкодою у продуктивній роботі громади є брак інформації, невміння людей орієнтуватися в багатьох ситуаціях, відсутність розуміння в батьків.
   
Основним завданням школи визначено реалізацію прав та обов'язків педагогів, учнів та їхніх батьків щодо управління загальноосвітнім навчальним закладом; демократизація державного управління освітою; задоволення потреб та інтересів учасників навчально-виховного процесу; розвиток погоджувальних механізмів у вирішенні загальних завдань.

   
Основними формами співпраці з батьками є: батьківські збори груп, які проводяться зазвичай у діалогічній формі; засідання батьківського комітету або спільне засідання адміністрації школи, учнівського самоврядування та батьківського комітету; участь батьків у педагогічних, методичних і виховних заходах (написання науково-дослідницьких робіт, організація екскурсій, зустрічей, випускних вечорів); анкетування батьків з актуальних питань навчання та виховання.












