Легенда про метелика
Якось у коконі з’явилася невеличка щілина. Чоловік, який проходив повз лялечку, зупинився і почав дивитися, як крізь щілину намагається вилізти метелик.

Минуло чимало часу, метелик уже немов облишив усі свої спроби, а щілинка була все ще такою малою! Здавалося, метелик зробив усе, і сил уже не лишилося. Тоді чоловік вирішив допомогти метелику: ножем розрізав кокон.

 Метелик виповз. Але його тільце було надто слабким і немічним, крильця – недорозвинутими і ледь рухалися. Чоловік спостерігав, думаючи, що крила ось – ось розправляться, зміцніють, і метелик полетить. Але марно!

Решту життя метелик волік по землі своє слабке тільце, нерозправлені крила. Він так і не зміг злетіти. А все тому, що чоловік, прагнучи допомогти, не розумів того, що зусилля необхідне метелику, аби рідина з тіла перейшла у крила і той зміг полетіти.

Життя змушувало метелика так важко покидати свою стару оболонку, аби він міг далі рости і розвиватися. Інколи саме зусилля необхідне нам у житті. Якби ми могли жити, не стикаючись із труднощами, то були б «каліками». Ми не стали б такими сильними, як зараз. Ми ніколи не змогли б літати.
