ПОВНА БАНКА
Сучасна притча

Професор філософії, стоячи перед своїми студентами, взяв п’ятилітрову банку і накидав туди камінців, не менш як три сантиметри в діаметрі.

· Чи повна банка? – спитав він наприкінці.

· Так,  – Відповіли слухачі, – повна.

Тоді він відкрив пачку горошку і висипав усе у велику банку, трохи потрусив. Горошок зайняв вільне місце між камінцями. Ще раз професор спитав: 

– Чи повна банка?

– Так, повна.

Далі він узяв коробку з піском і висипав його у банку. Звісно, пісок зайняв усе вільне місце.

Професор знову спитав, чи повна банка. Студенти відповіли, що так, цього разу вона, безперечно, повна.

Тоді з-під столу він дістав кухоль із водою і вилив її у банку аж до останньої краплі. Вода розмочила пісок.
Студенти хихотіли.

– Я хочу, аби ви зрозуміли, що банка – це ваше життя. Камінці – найважливіше у ньому (сім’я, здоров’я, друзі, діти ) – усе необхідне, аби життя було повним, навіть якщо ви втратите решту. Горошок – це речі, важливі саме для вас (робота, дім, автомобіль). Пісок – це так, різні дрібниці.

Якщо спершу заповнити банку піском, у ній не лишиться місця для горошку і камінців. І так само у нашому житті: якщо гаяти свій час та енергію на дрібниці, то не лишиться місця для найважливішого. Робіть те, що тішить вас: грайтеся з вашими дітьми, приділяйте час чоловікові чи дружині, зустрічайтесь з друзями. Завжди лишатиметься час, аби попрацювати, поприбирати, полагодити чи помити автомобіль. Займайтеся, перш за все, камінцями, тобто найважливішим. Визначте свої пріоритети. Решта – це лише пісок.

Одна студентка підняла руку і спитала:

· А що ж тоді означає вода?
Професор усміхнувся: 

– Добре, що ви спитали. Я зробив усе це просто для того, аби довести вам, що хоч би яким бурхливим було ваше життя, у ньому завжди є трохи місця для солодких лінощів. 
