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                                             Урок № 18                                                07.11.2019
Тема: Природа хімічного зв’язку. Електронегативність атомів хімічних елементів.
Мета: знаннєвий компонент: називає види хімічного зв’язку; діяльнісний компонент: використовує поняття електронегативності для характеристики хімічних зв'язків; ціннісний компонент: обґрунтовує природу хімічних зв'язків
Тип уроку:  засвоєння нових знань.
Обладнання: Періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва, таблиця «Електронегативність елементів»
Ключові компетентності: спілкування державною мовою; математична; уміння вчитися впродовж життя; ініціативність і підприємливість; 
Девіз: Природа вчить нас, що все у світі взаємообумовлено і має свою причину.

Хід уроку
І. Організаційний момент
Взаємне вітання вчителя  та учнів, організація уваги на продуктивну роботу. 
ІІ.  Актуалізація опорних знань учнів
Ми  закінчили  вивчати  ПСХЕ  Д.І. Менделєєва  і  ви  вже  знаєте,  що  за  положенням  будь-якого  елемента  в  періодичній системі  можна  дізнатись  про  його  будову  і  властивості.
Для повторення проведемо вправу «Мікрофон»:
1. Назвіть хімічні елементи періодичної системи, що мають завершений зовнішній енергетичний рівень.

2. Наведіть приклади хімічних елементів з незавершеним зовнішнім енергетичним рівнем.

3. Наведіть приклади елементів-металів.

4. Наведіть приклади елементів-неметалів.

5. Чим відрізняться будова зовнішнього енергетичного рівня в елементів металів і неметалів?

6. Наведіть приклади s-елементів, p-елементів, d-елементів.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
Отже, хімічні елементи, які мають незавершений зовнішній енергетичний  рівень хімічно активні і зустрічаючись з іншими хімічними елементами  утворюють прості і складні речовини завдяки утворенню хімічних зв’язків.
Для того, щоб зрозуміти як утворюються речовини ми вивчимо тему: „Хімічний  зв’язок і будова речовини”.
Вивчаючи тему ви ознайомитесь з такими поняттями, як хімічний зв’язок, кристалічна решітка; навчитесь визначати види хімічних зв’язків, типи  кристалічних решіток.
Записуємо тему уроку в зошит.

ІV. Вивчення нового матеріалу
1. Природа хімічного зв’язку 
Хімічний зв'язок – це взаємодія атомів, що зумовлює стійкість багатоатомних частинок (молекул, йонів, кристалів). (Учні записують визначення з підручника на ст.. 88 в зошит)

Основна причина утворення зв’язку між атомами – їх прагнення утворити стійку електронну конфігурацію зовнішнього енергетичного рівня. Таким рівнем можна вважати восьмиелектронний завершений рівень ns2np6, наприклад у інертних елементів. 
Умови виникнення хімічного зв’язку визначив американський хімік Джилберт Льюїс, який у 1916 р. запропонував теорію хімічного зв’язку. 

Випереджувальне завдання: «Електронна теорія хімічного зв’язку Дж. Льюїса».

2. Електронегативність атомів хімічних елементів
В залежності від кількості електронів на зовнішньому енергетичному рівні атоми хімічних елементів можуть приймати або віддавати електрони для утворення октету. Тому, здатність атома притягувати спільну електронну пару називається електронегативністю. Спосіб кількісного визначення електронегативності вперше розробив американський хімік Лайнус Полінг у 1932 р. 

Значення електронегативностей для атомів хімічних елементів наведені в Періодичній системі на форзаці 1 в підручнику. 

Робота з таблицею електронегативності елементів (за Полінгом):
1. Атоми металів порівняно легко віддають електрони і не можуть приєднувати їх для добудови свого зовнішнього шару електронної оболонки. Для атомів активних металів значення електронегативності менші за 1,6.
2.  Атоми неметалів порівняно легко приймають електрони і можуть приєднувати їх для добудови свого зовнішнього шару електронної оболонки. Для атомів неметалів характерні значення електронегативності більші за 2. 
Клас об’єднуємо у групи, кожна група одержує завдання.
І група – визначити елемент, який має найбільше значення електронегативності та дослідити як змінюється електронегативність у періодах.

ІІ група – визначити елемент, який має найменше значення електронегативності та дослідити як змінюється електронегативність у групах.

3. Види хімічного зв’язку.
Робота з підручником схема 2, ст.. 90. Метод «опорний конспект»: учні в зошиті будують опорну схему про види хімічного зв’язку. 

V. Закріплення нового матеріалу
1. Завдання 1 (підручник ст.. 91)

2. Використовуючи вивчений матеріал розмістіть елементи Нітроген, Оксисен, Натрій, Хлор, Фосфор, Літій, Сульфур, Нітроген, Кальцій в порядку зростання їх електронегативності. 
3. За періодичною системою на форзаці обчисліть різницю електронегативностей елементів у парах: Li-Cl, Be-Cl, N-Cl, F-Cl.
VІ. Домашнє завдання

Опрацювати § 17, завдання 2,3 ст. 91.
VІІ. Підбиття підсумків уроку
Рефлексія
Наш урок добігає кінця. Давайте проаналізуємо, що ми навчилися на сьогоднішньому уроці, відповівши на питання:

·   Сьогодні на уроці я дізнався?

·   Для мене було цікавим те, що…

·   Найбільше мені сподобалося…
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