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Здавна люди помітили, що перед зміною погоди зовнішній вигляд деяких рослин та поведінка тва​рин змінюються. Ці зміни стали своєрідним народ​ним барометром, за яким можна було передбачити насування зливи чи гарну погоду, заморозки або потепління. Відповідно до цього люди виконува​ли господарські роботи, наприклад, сушили сіно, збирали врожай тощо. Нині, коли працює метео​рологічна служба, ці ознаки природних барометрів стали забувати. А дарма.

—
В суцільних хмарах з'являються просвіти.

—
Золотиста або світло-рожева зоря на сході та заході сонця.

—
Дим вертикально здіймається вгору.

—Літнім ранком небо особливо чисте, до полу​дня з'являються хмари, які надвечір зникають.

Скільки разів через незнання цих простих ознак туристи потрапляють під зливу чи напинають на​мети тоді, коли в цьому немає потреби. Тому вміти орієнтуватися за ознаками природних барометрів дуже корисно.

У лісах росте невеличка ягідна рослина кос​тяниця. Вона близька до малини і має такі самі червоні ягоди. Трійчасті листочки костяниці рані​ше слугували надійним барометром. Якщо вони скручувались у трубочку і випрямлялися вгору — попереду сонячний день. Можна було косити сіно. Якщо листочки розправлялися і підставляли свою поверхню сонцю, треба було поспішати: за кілька годин починався дощ.

Дуже точно реагують, на зміну погоди склад​ноцвіті: кульбаба, козельці, нечуйвітер тощо.

Суцвіття-кошики завжди закриваються, якщо через кілька годин повинен початися дощ. Подібним чином закриваються плодики цих рос​лин. Це явище досить просто пояснити. У повітрі підвищується вологість, яка примушує рослини сховати свої квіти або плоди. Адже дощ може по​шкодити пилок чи пух плодів.

Подібним чином на зміну погоди реагують й інші рослини: фіалки перед дощем закривають квіти й опускають їх нижче, схиляє голівки суц​віть конюшина, а стокротки так бояться дощу, що їх кошики майже притискаються до землі, звиса​ючи на довгих ніжках, наче парасольки. Збіжить по парасольках вода, пригріє тепло — і вони знову тягнуться до сонця.

Дуже цікаво віщує погоду будяк. У спеку він колючий—не доторкнешся. Про нього писав відо​мий письменник К. Г. Паустовський: «Грали ми в яру за садибою, де густо ріс біля плоту будяк: його гарні квіти та листя з колючками давали в спеку нудотний запах». А от перед негодою цей запах у рослин зникає. Колючки притискаються до суц​віть, і рослина стає м'якшою.

Усі, мабуть, бачили біле латаття —гарна водяна лілія, квіти якої можна вважати своєрідним годинником. Якщо о 7—8-й годині ранку вони піднімуться над водою, значить погода буде ясна і сонячна. Але коли бутони латаття тільки стирчать над поверхнею і не розпускаються — слід чекати дощу. Коли ж вони взагалі поховалися під во​дою — дощі будуть тривалі, краще і в дорогу не вирушати. Латаття біле—надзвичайно цікава і де​коративна рослина. Весь день білосніжні квіти лілії непорушно лежать на поверхні води між зеленими млинцями блискучого листя. А надходить вечір, і квіти повільно складають пелюстки і занурюються під воду. Щойно була розкішна зарость—а от уже лишилося тільки листя без жодної квітки. Лише наступного ранку, якщо передбачається гарна по​года, ці квітки знову визирнуть над водою. Біле ла​таття може прогнозувати не лише наступний день, а й більш тривалий період погоди. Коли навесні листя латаття почало інтенсивно рости на поверхні заплави, значить заморозки вже пройшли і більше не повторюватимуться.

Близьку негоду можна передбачити і за іншими ознаками рослин, наприклад, за гутацією. Гутація — процес виділення води крізь спеціальні отвори на листочках. Під час збільшення вологості повітря випаровування води листочками ускладнюється. Внаслідок цього тиск у тканинах рослин підви​щується і вода починає виділятися крізь отвори. Вона збирається на листочках у вигляді крапли​нок. Цей процес буває настільки сильним, що вода стікає, наче йде дощ. Таке явище починається за кілька годин до дощу, хоч на небі може не бути навіть хмаринки. «Дощ» у сонячну погоду дуже характерний для верб, тому за нею закріпилася народна назва — верба плакуча. Сильне виділення води може спостерігатись у тополі чорної, плакуна, стрілолиста. Деякі кімнатні рослини, наприклад, монстера і деякі види фікусів, зберігають цю своє​рідну властивість навіть у приміщенні.

Прогноз погоди залежить не лише від рухів рослин, а й від правильних спостережень за їх сезонним розвитком. Виявляється, що розвиток окремих видів залежить від погодних умов року. Зіставляючи ці факти, можна передбачити погоду на ціле літо.

До речі, про це добре знали наші предки. Наприклад, якщо береза виділяє навесні багато соку, то слід чекати сирого літа. І навпаки, коли береза зеленіла раніше вільхи чи виділяла навесні мало соку, слід чекати сухого й теплого літа. Восени селяни з вигляду березових гайків або окремих дерев робили висновок про наступну весну. Почне листя жовтіти на вершечку дерева — до ранньої весни; якщо пожовтіння почнеться знизу — весна буде пізньою. Навіть за тим, наскільки рано опаде листя з беріз, робили висновок про зиму. Рано — сніг випаде вже в листопаді. Затримається листя до жовтня — снігу чекай лише в грудні.

Подібні довгострокові прогнози робили, сте​жачи за станом багатьох інших рослин: горобини, осики, дуба, горіхів тощо. Ось деякі з них. Якщо зацвіла горобина, значить заморозки закінчились і можна висаджувати розсаду помідорів чи сіяти огірки. Рясне цвітіння горобини свідчить про тепле літо і добрий урожай льону. Якщо горо​бина зацвіла пізно, значить літо буде вогким, але теплим, а восени буде багато грибів. Ці прогнози легко перевірити, а переконавшись у їх слушності, використовувати ознаки рослин у господарській діяльності.

Є й інші, досить схожі прогнози. Якщо на дубі розпуститься листя раніше від ясена, значить літо буде сухе і тепле. Якщо на деревах улітку з'являється багато - багато жовтого листя, осінь буде рання і вогка. Коли листя на деревах не опало, то ранній сніг ще розтане. Одцвітають троянди — це до перших заморозків. Багато жолудів та гороби​нових ягід віщують сувору зиму і тривалі морози. Про те саме свідчать і дружний листопад, і бідна на гриби осінь, і груба шкірочка на цибулинах. Уміння прогнозувати погоду — досвід, накопиче​ний народом за сотні років спостережень.

У процесі еволюції рослини та тварини присто​совувалися до коливань погоди. На жаль, людина втратила здатність передбачати, краще сказати, відчувати такі переміни. А от рослини і тварини ці переміни відчувають. Вони по-своєму готують​ся до них. Звичайно, ці відчуття мають хімічну основу. От і спостерігаємо ми зовнішні вияви цих реакцій: ранній чи пізній розвиток, рясне цвітіння або плодоношення, характер листопаду.















