Притча «Дар»

Жила на світі одна маленька, але вже всім незадоволена дівчинка. Усе в неї було не так, як вона хотіла: й іграшок мало, і подарунки дарують не ті, і хлопчик гарнень​кий за кіски смикає зовсім іншу дівчинку...
Щодня дівчинка мріяла, що зустріне чарівницю, котра перетворить її життя в казку.
Одного разу прийшла до неї чарівниця і сказала, що виконає будь-яке її бажання. Дівчинка дуже зраділа, але потім замислилася: бажань у неї було багато, і всі важливі. Дівчинка дуже довго думала, не в змозі вибрати лише одне. Тоді добра чарівниця сказала, що виконуватиме щодня одне бажання. Ще більше зраділа дівчинка: тепер усі її мрії здійсняться. Вона подякувала добрій чарівниці й побігла додому.

Відтоді щоранку дівчинка очікувала здійснення ще однієї мрії.

Минали дні, бажання втілювалися. Але дуже швидко дівчинка зрозуміла, що здійс​нення мрій не дарує їй тієї радості й щастя, на які вона розраховувала. Багато бажань приносили розчарування, а деякі навіть сум. Майже кожна мрія виявлялася порожнім капризом маленької дівчинки. Одержавши бажане, вона раптом розуміла, що хотіла зовсім не цього.
Дівчинка ставала з кожним днем усе сумнішою. А незабаром вона зауважила, що боїться своїх бажань.
Тоді дівчинка пішла до доброї чарівниці й попросила забрати страшний дарунок. Дівчинка боялася жити, боялася прокидатися щоранку, очікуючи неминучого виконан​ня чергової примхи. Плачучи, вона просила чарівницю виконати лише одне її бажан​ня — щоб вона жила, як колись, і раділа життю. І щоб численні примхи залишалися лише бажаннями, з яких вона сама вибере, що захоче втілити у своєму житті.
Добра чарівниця поспівчувала, махнула чарівною паличкою і зникла. А дівчинка,
щаслива та радісна, побігла додому. Вона знала, що тепер буде терпляче йти до своєї
великої заповітної мрії, не розмінюючись на непотрібні примхи.

