Міністерство освіти і науки України
План – конспект з курсу
На тему:
 «Класифікація професій залежно від засобів праці: ручні, механізовані, автоматизовані, комп'ютеризовані і т. п.» 

Виконав:
Кацевич.А.П.
Тема: Класифікація професій залежно від засобів праці: ручні, механізовані, автоматизовані, комп'ютеризовані і т. п. 
Мета: 

Навчальна: Ознайомити учнів з класифікаціями професій. Сформувати вміння орієнтуватися у світі професій. Дати загальні відомості про загальну мету курсу.

Розвивальна: Розвивати здатність до аналізу своїх проблем і інтересів; своїх психо - фізіологічних особливостей і вимог професії.

Виховна: Виховати у учнів позитивне ставлення до різних професій і потребу у виборі професії.

Профорієнтаційна: Ознайомити учнів зі змістом і завданнями курсу «Класифікація професій», вимогами до правильного вибору професії для особистості і суспільства.  

Дидактичні засоби:     Плакат „Світ сучасних професій”.

Матеріали і обладнання: Зошити, ручки, олівці, лінійка, циркуль, гумка.

Хід уроку
1. Організаційний момент.(2-3 хв.)
· Вітання з учнями. 

· Перевірка присутності учнів на уроці.

· Перевірка готовності їх до уроку.

Перевірка наявності всього необхідного для уроку: олівці, лінійки, зошити, ручки та інше.

· Призначення чергових.
2. Повторення раніше вивченого матеріалу.(2-3 хв.)
Фронтально до учнів задаю питання про вивчену тему на минулому уроці:
1. Які особливості класифікації професій за метою праці?
2. Охарактеризуйте групи професій залежно від засобів праці?
3. Доповніть виділенні групи власними видами професій?
       3. Вивчення нового матеріалу (20-25 хв.) 

Цей курс для вас є новим, але з деякими поняттями ви уже знайомилися на уроках з трудового навчання.

--- На сьогоднішньому уроці ми розпочинаємо вивчення І розділу -  „Основи вибору професії”. 

--- У вас уже є деякі загальні відомості про професію. На основі здобутих знань матимете можливість проаналізувати свої потреби, інтереси, психо – фізіологічні можливості і вимоги професії. Це і дасть вам можливість зробити правильний вибір у житті.
Все що оточує нас на землі, споруди, предмети повсякденного використання створено працею людини. Людина творить будучи зайнятою на своєму робочому місці. Але перш ніж трудитись, вона повинна здійснити свій головний життєвий вибір, вибір трудової діяльності, конкретної професії. Вибір професії – це результат складного і довготривалого процесу професійного самовизначення. В процесі професійного самовизначення можна виділити три періоди: 1) період фантазії (4 – 10 років); 2) період проб (10 – 14 років); 3) період реалістичного вибору (14 – 20 років).

Найбільш гостра проблема вибору професії  виникає перед учнями – випускниками дев’ятих класів, на початковій стадії періоду реалістичного вибору. Це зумовлюється тим, що перед дев’ятикласниками постає питання вибору напрямку продовження навчання. Вони пробують знайти своє місце в суспільстві, будують плани на майбутнє, реально вступають в суспільні відносини.

Важливість проблеми професійного самовизначення підкреслюється тим, що професійна діяльність є основою життя і ведучою функцією людини. Вибір професії – це рішення, що по суті визначає реалізацію права людини на щастя, на задоволення життям. Складність даної проблеми визначається сукупністю економічних, соціальних і психологічних, в тому числі й моральний чинників. Професійне самовизначення має бути органічним компонентом процесу загального життєвого самовизначення: становлення і формування її моральних переконань, ціннісних орієнтацій, загальної спрямованості. Природно, що у різних учнів рівень взаємозв’язку  між загальним і професійним самовизначенням різні. Так за словами дослідників, „економічна людина” – просто працевлаштовується, тобто готова на будь – яку роботу, аби тільки мати відповідну матеріальну винагороду. „Людина соціальна” вибирає професію: тобто переважає спрямованість на отримання однієї з престижних професій, часом навіть безвідносно до навчальних досягнень і наявних професійних нахилів та здібностей. „Людина духовна” шукає смисл життя, тобто рівень духовного самовизначення, що відповідає інтересам багатобічного розвитку особистості, а також оптимальному задоволенню потреб суспільства. Яке ж із цих тверджень стане основою вирішення проблеми вибору професії? Відповідь дає Е. О. Климов: це залежить, вважає він, від того, наскільки може і вміє людина сама свідомо і активно „будувати і реалізовувати” особисті професійні плани.

Тому для того, щоб обрати професію, людина повинна попередньо збагатитись відповідним рівнем знань і умінь, а саме: мати уявлення про стратегічне значення професійного самовизначення: знайти себе свої особливості, вміти здійснювати самопізнання, самооцінку, самовиховання і на основі цього – самоаналіз: мати уявлення про різні сфери діяльності, знати світ  професій, вміти аналізувати професії, усвідомлювати їх вимоги до людини; вміти співставляти себе і професію, знати потреби в кадрах у даному регіоні. 

Однією з головних передумов свідомого самовизначення учня є його світогляд. Функціонально світогляд в ситуації вибору сфери трудової діяльності чи конкретної професії виступає у вигляді обґрунтування цього вибору. Саме через світогляд здійснюється процес самовизначення особистості, формується система її переконань, моральних установок, уявлень про смисл життя. Світогляд особистості дозволяє визначити стратегічну лінію свого життєвого шляху, сприяє формуванню цілей, планів, орієнтацію в професійному і життєвому самовизначенні.

Професійне самовизначення зумовлюється також рівнем і напрямком розвитку суспільства, сімейними обставинами, однаковою популярністю професії. Значний вплив на вибір професії юнаками і дівчатами здійснюють дорослі, друзі, однолітки з якими вони спілкуються. Особливо важливу роль батьків, рідних у визначенні життєвих шляхів. Велике значення мають засоби масової інформації. І, на кінець, найбільш дієва функція у процесі професійного самовизначення належить профорієнтаційній роботі, що проводиться педагогічним колективом загальноосвітніх шкіл, ПТУ, технікумів, вузів.
Людина, яка трудиться відповідно до своїх здібностей, здорова у морально – психологічному плані. Вона працює не перенапружуючись. Сам процес праці викликає у неї почуття задоволеності, піднесення творчих сил. У такої людини переважає добрий настрій, загальний позитивний тон життя.

Якщо людина не врахувала своїх можливостей, то це призводить до протилежних результатів. Така людина в силу своєї добросовісності може досягти певних успіхів в роботі. Однак ці успіхи даються їй ціною великого нервово – психічного напруження. А це в свою чергу призводить до втрати працездатності, професійних захворювань. Робиться висновок про те, що правильний вибір професії забезпечує для людини повноцінне, щасливе життя, сприяє створенню моральних і духовних цінностей. Продовжуючи розмову, необхідно звернутися до учнів із запитанням; „В чому полягає соціальний смисл вибору професії?”
Праця будь – якої людини безпосередньо відбувається на розвитку суспільства в цілому. Від вкладу кожного працівника в загальну справу залежить прискорення соціально – економічного розвитку країни. А особливий вклад, перш за все, залежить від того, чи правильно обрана професія.

Якщо правильно обрана професія, то працівник виробляє більше продукції кращої якості. А це значить що в більшій мірі будуть задовольняти потреби людини в суспільстві. Необхідно пояснити, що правильний вибір професії відіграє велику роль в підвищенні продуктивності праці. Так якщо професія відповідає здібностям, інтересам людини, то працівник досить швидко набуває трудових навичок, йому властивий творчий підхід до роботи.
Дуже  має значимість правильного вибору професії для суспільства наприклад: спеціалісти виробничої сфери забезпечують добробут суспільства; медичні працівники – здоров’я членів суспільства; педагоги – рівень знань членів суспільства, його творчий потенціал.

У вирішення проблеми професійного самовизначення велику допомогу надає вивчення курсу „основи вибору професії”.

Мета курсу: активізація процесу професійного самовизначення учнів на основі отримання знань про себе, про світ професій, співставлення їх під час реалістичного вибору професії, в сучасних соціально – економічних умовах.

Поставлена перед курсом мета визначає конкретні завдання, які повинні розв’язуватися в процесі його вивчення:

1. Підвищити рівень психофізіологічної компетентності учнів за рахунок озброєння їх відповідними знаннями і уміннями, розширення можливостей само сприйняття, пробудження потреби у самовдосконаленні.

2. Сформувати позитивне відношення учнів до самого себе. Почуття своєї цінності, як індивідуальності, впевненість у своїх силах відносно реалізації себе в майбутній професії.

3. Ознайомити зі специфікою професійної діяльності і новими формами організації праці в умовах ринкових відносин і конкуренції кадрів.

4. забезпечити учням можливість співставляти свої індивідуальні особливості з вимогами професійної діяльності за допомогою виконання практичних завдань.

5. надати допомогу школярам у виборі профілю професійної підготовки, конкретної професії для оволодіння нею в 10 – 11 класах або в ПТУ, середньому спеціальному навчальному закладі.
Професійний план - це мислене уявлення себе в ролі представника професії. Якщо учень добре себе уявляє ким буде, яку роботу виконуватиме, де її набуватиме, то можна вважати, що він керується професійним планом. Точніше, професійний план являє собою ліхтарик, до якого прямує людина. Вона добре усвідомлює, що хоче, чого прагне і все робить, щоб здійснити це.
Якщо ж учень не називає професію, яку б хотів обрати, або називає дві і не знає, де їх можна здобути, тоді, звісно, у нього відсутній професійний план.

Шляхом запитань, учнів можна навести на думку про те, що людина без життєвої мети безпорадна, вона не знає, куди спрямувати свої зусилля, в яких сферах діяльності доцільно випробовувати себе, які якості потрібно у собі цілеспрямовано розвивати.

Професійний план – це перспективна мета, яку може реалізувати учень після закінчення неповної або повної середньої школи.

Далека мета складається з близьких, тобто програма дій на певний проміжок часу (рік, місяць, тиждень, день).
До структури професійного плану входять:

1) головна мета (далека) – ким буду, яку роботу виконуватиму, де її набуватиму, де працюватиму;

2) цілі на певний проміжок часу (рік, чверть, місяць, тиждень) – програма дій на відповідний період;

3) шляхи реалізації цілей. Сюди входить: конкретний план дій, по ознайомленню з різними інформативними матеріалами про особливості професії, поглибленню вивчення профілюючих предметів, перевірка себе у видах праці, що моделюють майбутню професію, цілеспрямований розвиток професійно важливих якостей.
Спланувати свій життєвий шлях неможливо за один раз. Це процес тривалий, іноді суперечливий. Варто вказати на види професійних планів. До них відносяться реальні і нереальні плани.

Реальний професійний план будується на основі врахування і індивідуальних особливостей. Так, якщо учень при виборі професії враховує свій рівень інтелектуального розвитку. Свої нахили, здібності, стан здоров’я, то він для цього учня є реальним.

Нереальний або фантастичний професійний план складається без урахувань можливостей людини. Так, наприклад, якщо учень вчиться посередньо, не виявив технічних здібностей, недооцінює такі якості, як силу волі, наполегливість, уміння чітко діяти у експериментальних ситуаціях, то, цей професійний план відноситься до розряду нереальних.

Наявність реального професійного плану сприяє виробленню в учнів звички виконувати намічену програму, підкоряти їй вчинки, поведінку, проявляти наполегливість і уміння переборювати труднощі.

Маючи професійний план, учень працює над собою, здобуває потрібні знання, розвиває якості, які необхідні для майбутньої діяльності. Таким чином до вибору професії він підходить добре підготовленим, що полегшує йому процес набуття професійних знань, умінь, професійної майстерності в цілому.  

--- Тепер перевіримо як ви зрозуміли та засвоїли новий матеріал (методом бесіди).
4. Закріплення нового навчального матеріалу. (3-5 хв)
Для закріплення використовуємо метод опитування за наступними запитаннями:
1. Назвіть мету курсу.
2. Яке значення має правильний вибір професії?
3. Що таке вибір професії?

4. Назвіть 5 завдань які ставить перед курсом мета.

5. Дайте означення професійного плану.

6. Що входить до структури професійного плану?
7. На основі яких врахувань будується реальний професійний план?

8. Яку роль у підготовці до вибору професії відіграє професійний план?
5 . Інструктаж до проведення практичної роботи.(20-25 хв)
Тема: Розподіл заданого переліку професій у групи за метою праці. 

Мета: Сформувати вміння класифікувати професії за галузевою ознакою і предметом праці.

Повідомляю учням завдання для практичної роботи:
Завдання 1. Виконайте класифікацію за галузями таких професій: лікар, овочівник, кранівник, провідник, токар, учитель, агроном.

Завдання 2. відомо, що існує п’ять типів професій. У порожніх клітинках таблиці допишіть типи і конкретні професії, що до них відносяться:
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   Завдання 3. Із наведеного переліку професій виберіть і розставте їх у таблиці у відповідності до типів: слюсар-лекальник, коректор, насіннєвод, вихователь дитсадка, економіст, лісник, кранівник, художник-модельєр, клубний працівник, настроювач музичних інструментів.
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6. Самостійна практична робота учнів й інструктаж вчителя(3-5 хв)
7. Самостійна робота.

А) повідомляю зміст роботи учнів. Учні працюють по двоє.

8. Інструктаж вчителя.

А) інструктаж провожу усний.

Б) зміст цільових обходів:

1-й обхід: перевірка правильності організації робочого місця і початку роботи.

2-й обхід: перевірка правильності виконання трудових прийомів, дій, рухів, 

3-й обхід: проведення правильності самоконтролю.

4-й обхід: перевірка правильності дотримання технічних умов і т. д.

9. Підведення підсумків роботи. (2-3 хв)
Вчитель виставляє оцінки за роботу на уроці.
10. Завдання додому.(1-2 хв)
Вивчити тему „Зміст і завдання курсу „Основи вибору професії” та спрямованість особистості”.      
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