З РОДИНИ ЙДЕ ЖИТТЯ ЛЮДИНИ
   Найважливіше в житті кожної людини – родина. Здавна існує традиція зберігати і передавати із покоління в покоління імена, звичаї, реліквії своїх предків. Від слова «батько» пішли поняття Батьківщина – країна, де ти народився і є її громадянином. Батько, мати, діти – це сім’я, родина. Сестри і брати, бабусі і дідусі, мамині і татові – це рідня родини. Родина до родини – це народ.
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   Учні НВК «ЗОШ І-ІІІ ст. – дитячий садок» с. Жиричі підготували родинне свято «З родини йде життя людини». Ведучі: Чашук Софія і Ковальчук Олександр, разом з присутніми, повернулися до нашої історії, звернулися до народної мудрості, яка вчить всіх шанувати батьків своїх, родину. Дейнека Кристіна подарувала батькам хліб на вишитому рушникові як символ родинного свята. Жолоб Юлія подарувала пісню «Мама», а найменші учасники свята, учні 1-х класів, заспівали «Пісню про родину», в якій розповіли і про суворих татусів, які теж люблять своїх чад. Про дружні відносини між батьками і їхніми дітьми ми почули від гумористів: Петручика Давіда, Флячинського Григорія і Хомича Назара. Вірш Т.Г. Шевченка «Холодний яр» прочитала Жолоб Ольга. Дівчата гурту «Росинка» виконали український народний танець «Гопачок», а дівчата 8-11 класів подарували сучасний танець «Ціла Україна». Петручик Богдан виконав пісню «Мам» з репертуару гурту Скрябін. Дуже сподобався обряд весілля «Викуп молодої» у виконанні фольклорного колективу «Народне джерело». І на завершення свята прозвучала пісня «Україна» у виконанні родини Нефедюків: Марійки, Вероніки і Максима.
   Любіть своїх батьків, слухайте, поважайте їх, бо старі люди кажуть: «Шануй батька й неньку, буде тобі скрізь гладенько».
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