Скіпінг – інноваційна технологія зміцнення здоров’я
Скакалка – доступний і корисний гімнастичний снаряд.

   Скіпінг – циклічний вид спорту, у якому метою учасника є перемога над суперником при виконанні більшої кількості стрибків через скакалку за певний проміжок часу (15, 20, 30, 60 с).
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   Стрибки через скакалку розвивають м’язи ніг, роблять їх стрункими і красивими, слугують профілактикою плоскостопості; сприяють формуванню правильної постави; укріплюють зв’язки внутрішніх органів; ліквідовують застійні явища в організмі; покращують перистальтику кишечника; розвивають серцево-судинну й дихальну системи; укріплюють м’язи тазового дна.
   З метою сприяння розвитку рухливості учнів, прищеплення прагнення до систематичних занять фізичною культурою та спортом в школі були проведені змагання зі скіпінгу серед учнів 1-4 класів. Переможцями вийшли: І місце (250 стрибків) учениця 4-А класу Нефедюк Мар’яна,  ІІ місце (207 стрибків) учениця 4-А класу  Козловська Марія, ІІІ місце (200 стрибків) учениця 3-А класу Хартонюк Анна. Серед хлопців найбільше проскакав  учень 4-А класу Ярошук Максим (100 стрибків),  Жолоб Борис учень 2-Б класу (80 стрибків), Кіпень Олександр учень 3-А класу (76 стрибків).
   Бажаю вам здоров’я. Пам’ятайте, що здоров’я – це скарб, який подарувала вам природа і ваші пращури. І тільки від того, яка система звичок – оздоровчих або шкідливих – панує у вашому житті, залежатиме ваша успішність. Давайте разом набуватимемо навичок для зміцнення здоров’я.
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