Соціальний і національний склад населення
Станом на 1.01 09 р. населення складає 2306 чоловік, 736 житлових будинків, з них 649 заселених. Національний склад населення досить однорідний, в основному це українці, 5 росіян, 5 білорусів, 1 молдаванин. 

В селі значний прошарок працездатного населення, 516 пенсіонерів, 27 осіб мають статус потерпілих внаслідок аварії на ЧАЕС, 5 учасників бойових дій у Великій Вітчизняній війні, 6 афганців. 

Кількість вулиць і провулків
На даний час кількість вулиць – 27, провулків – 10. 
Основні заняття населення

В даний час більшість працездатного населення зайнята в особистих підсобних селянських господарствах (займаються вирощуванням сільськогосподарських культур), 78 чоловік працює в НВК «ЗОШ І – ІІІ ступеня» с. Жиричі, 19 чоловік зайнятих в закладах охорони здоров’я, більше 20 чоловік працює в лісовому господарстві. Місцеві мешканці працюють також в торгівлі, культурі, зв’язку та на державній службі. 
Конфесії та релігійні заклади

На території села Жиричі існує лише одна конфесія – Українська Православна Церква (Московського патріархату). Недільні та святкові богослужіння проходять у Свято – Покровському храмі. Церква в ім’я Покрови Пресвятої Богоматері вже була в ХVIII столітті, але невідома точна дата її побудови. У давнину вона була невеликою, про що свідчать записи. Згодом її перебудовано. Вона мала вигляд корабля. У кліровій відомості за 1860 рік зазначено, що церква дерев’яна з такою ж дзвіницею і що прихожани також спорудили будинок для священника. 
У 1883 році храм реконструйований – прибудовано два бокових притвори до середньої частини. Храм набув форми хреста. В описі вказано, що він мав п’ять куполів і був критий бляхою. Стіни всередині виклеєні полотном і пофарбовані. Іконостас встановлено у 1883 році. Дзвіницю побудували прихожани в 1895 році окремо від церкви. На ній знаходилося шість дзвонів. Один з них важив 16 пудів. На ньому зображувався Святий Миколай. Ікона Святого Миколая знаходилася і в церкві, яка опускалась на стрічках. Записана легенда, що у далекі часи, будуючи храм, її з невідомих причин заховали під підлогою. Згодом образ виявили. Ще в ХІХ столітті звертали на себе увагу дуже давні ікони Благовіщення і Покрови Богоматері. У клірових відомостях за 1892 рік зафіксовано, що парафіян тут налічувалось: 615 чоловіків та 655 жінок.
У ХІХ столітті священниками в церкві служили Гловинський Г., Гловинський І., Гловинський М., з 1894 року – Тарановський В., Хоровець О.

Будівництво нинішнього величного приміщення храму розпочато на початку ХХ століття. Освячено місце під забудову храму в 1912 році в день Отданія Успіння Пресвятої Богородиці. Будування храму тривало з 1912 по 1916 роки. Освячений храм 9 травня 1920 року Ковельським протоієреєм – Михаілом Амбрамович, Ратнівським священником – Сергієм Купріним та місцевим священником Данилом Штуль. Доклав багато сил для її спорудження Іов Хомич, що майже півстоліття служив церковним старостою. У 90-х роках церкву капітально відремонтовано, оновлено її розпис. З-поміж інших храмів Ратнівської землі Жиричівський – відрізняється великим розміром, архітектурним стилем.
Не дивлячись на воєнні лихоліття, різні негаразди, храм постійно діяв. Священниками були: з 1939 року – Костянтин Шумський, з жовтня 1941 року – Сергій Шумський. З 1953 по 1955 роки у храмі служив А. Вильчинський, з 1956 року – Павло Вибач, з 1963 по 1980 роки – Ткачук Олексій Дементійович, з 1982 по 1992 роки – Левчук Василь Антонович. А з 1992 року і по даний час – Кобець Михайло Трохимович.

Сільська бібліотека

У грудні 1965 року здано в експлуатацію приміщення сільського Будинку культури. Саме тут було розміщено сільську бібліотеку, яка діє і на даний час. В бібліотеці представлено велику кількість різноманітної літератури, якою цікавляться не тільки діти, а й дорослі.
