

Вступ

Добрий день, шановні гості. Я рада вас вітати на цьому занятті у стінах чудового улюбленого місця малюків – дитячого садка. Сьогодні я пропоную вам помандрувати у чарівний світ дитинства, ляльок, казок. Ви, напевно, думаєте, що це неможливо, адже ми вже дорослі. Але для того, щоб зрозуміти потреби наших дітей нам самим необхідно перетворитися на дітей і забути про свій вік.
Своє бачення картини світу і відношення до її, діти проявляють в самій близькій і зрозумілій для них діяльності – грі. І гра в два рази цікавіша, якщо дитина відчуває підтримку і зацікавленість самих найрідніших для її людей – батьків. Але, на жаль, тати і мами рідко граються з дітьми: одні зайняті на роботі чи домашнім господарством, інші не знають як грати з дитиною, а треті вільний час присвячують перегляду телевізійних програм. Звідси нерідко виникає конфлікт: приходячи по дитину в дитячий садок, батьки чують: «Я не хочу іти додому, я хочу погратися в садочку!» 
Зазвичай батьки не знають, що різні домашні справи можна легко перетворити для дітей в захоплюючу гру  і при цьому ще дечому навчити малюків. За допомогою гри дитина розвиває розум, вправність, творчість, комунікативні здібності, мислення, уяву тощо. Крім того спільна гра з малюком має ще один важливий аспект: лише через спілкування з дитиною дорослий проникає в її душу, сприяє виникненню довіри і взаєморозуміння.
Ви можете гратися з дітьми тоді, коли відпочиваєте чи готуєте вечерю, йдете по вулиці або їдете в машині чи автобусі. Гра повинна пронизувати всі форми організації життєдіяльності дітей. «Вчаться життю через гру», – писав Ельконін про дітей…

Вправа «Знайомство»

Для того, щоб нам з вами почати співпрацювати нам необхідно познайомитись. А знайомитись ми з вами будемо таким чином – кожен з вас по черзі називає своє ім’я і продовжує фразу: «Ми з дитиною найкраще граємось у…» 

Гра на розвиток дрібної моторики руки «Гарне намисто»

Як я вже говорила, сьогодні ми з вами на цьому занятті повинні поринути у світ дитинства і уявити себе дітьми. І перша гра – вправа, яку я вам пропоную називається «Гарне намисто». Вам пропонується виготовити намисто своїми руками. Для цього необхідно мати намистинки різних розмірів, бісер, макаронні вироби, ґудзики. (Батьки виготовляють намисто.) Ви можете запропонувати дитині зробити такий подарунок для бабусі, сестрички чи для друга.

Гра, яку можна грати перед сном «Дивний зоопарк»
Закрийте очі і на папері намалюйте каракулі. Коли малюнок буде готовим, відкрийте очі. Зараз я вам пропоную перетворити його в будь-яку незвичайну тварину. Наприклад, додати до цього малюнка 5 очей, 4 вуха і т.д. Тоді ви маєте придумати таку ж дивну назву цієї тварини. Подумайте, що це може бути, де тварина може жити?
Таку ж вправу ми можете провести з дитиною. Допомагаючи їй придумати назву тварини.
Руханка «Хто народився в травні…»

Учасники виконують інструкцію тренера:

· у кого блакитні очі, тричі підморгніть;

· чий ріст більше 180 см  - щосили крикніть «Я!»

· той, хто сьогодні зранку смачно поснідав, нехай погладить себе по животі;

· хто любить собак, повинен тричі сказати «гав»;

· хто любить котів, нехай скаже «няв»;

· ті, у кого є червоні деталі у одязі, повинні сказати сусіду справа, що ніколи в житті не побажали б собі такої зачіски, як у нього;

· у кого є заміжня сестра, нехай скаже сусіду зліва, що це його не стосується;

· хто п’є каву з цукром і молоком, повинен заглянути під свій стілець;

· нехай єдина дитина в сім`ї підніметься на стілець;

· у кого є власні діти, підстрибніть (1 стрибок на кожну дитину);

· хто радий, що потрапив у цю групу, нехай голосно скаже «Ура»;

· хто вважає себе допитливою людиною, нехай поміняється місцями з тими, хто думає так само;

· хто хоча б один раз хотів стати невидимим, нехай заховається за одного з учасників;

· той, хто вміє грати на будь-якому музичному інструменті, нехай покаже, як це робиться;

· хто не переносить тютюнового диму, вигукніть «Палити – здоров`ю школити»;

· ті, у кого з собою є жувальна гумка або цукерка, тричі голосно прицмокніть;

· хто вважає, що гра триває довго повинен тричі плеснути в долоні по сидінню і сказати «досить».

Гра для розвитку дитячої уяви «Знайди подібність»

Наступну гру ми з вами проведемо в парах. В парі один одному ви будете давати завдання. Один учасник задає – інший відповідає. Потім міняються ролями. Вам потрібно назвати два предмети, на перший погляд, не пов’язаних між собою. Наприклад велосипед і годинник. Що між ними може бути подібне? Дуже багато: і велосипед і годинник зроблені руками людини; стрілки годинника нагадують велосипедні спиці. І так список можна продовжити.
Приклади предметів: тарілка і окуляри, кішка і яблуко, мухомор і стіл, двері і зошит, голуб і машина і т.д.
Гра для розвитку уваги «Знайди предмет»
Один учасник описує якийсь предмет, який є в кімнаті. Інші учасники повинні впізнати або вгадати цей предмет. Таку гру ви можете грати з дитиною вдома і на вулиці, коли ідете до дитсадка.

Розвивальна гра «Виконай завдання»

Учасники діляться на 3 – 4 групи. Кожна група має виконати завдання які їм пропонують за 2 хв.

Завершальна вправа «Побажання»

Кожен учасник отримує папірець на якому пише побажання собі. Потім папірці збираються у мішечок і знову роздаються учасникам. Учасники зачитують побажання і діляться своїми враженнями від заняття (що сподобалось і що не сподобалось)
Заключне слово 
Я рада шановні батьки, що вам сподобалось на занятті. Але і ви не забувайте використовувати ті знання, які ви сьогодні тут отримали. Грайте у різні ігри зі своєю дитиною, адже саме через гру вона пізнає світ. З дітьми також можна проводити різноманітні ігрові завдання, що розвивають логічне мислення, довільну увагу, пам'ять, кольорове й слухове сприйняття, моторику, навички спілкування. За допомогою таких завдань малюк отримує уявлення про навколишній світ і розширить кругозір. Зараз є дуже багато різних розвивальних дитячих журналів, які ви можете передплатити поштою. І є ще різні видання, які ви можете купити у книжкових магазинах. Я пропоную вашій увазі дуже хорошу книжку Анни Гресь. У якій вміщений весь узагальнений курс підготовки дитини до шкільного життя. У книзі розроблені завдання від педагогів та психологів. А також ви знайдете тут різноманітні поради на питання, які турбують вас –  батьків.
Дякую всім за увагу та співпрацю, до наступних зустрічей!
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