

Тренінг з учнями та батьками.

Розвішано плакати з народними прислів’ями:

·  Від доброго дерева добрий і пагінець одійде, від добрих батька й матері піде й добра дитина.

·  Три нещастя є в людини: старість, смерть і лихі діти.
·  Все купиш, лише тата й маму – ні.

·  Шануй батька й неньку, то буде тобі скрізь гладенько.

·  «Думок у дітей не менше і вони не бідніші та не гірші, ніж у дорослих, тільки вони інші… Тому нам важко знайти з дітьми спільну мову, адже нема складнішого мистецтва, аніж вміння розмовляти з ними.» (Януш Корчак)

Вступне слово ведучого. 

Шановні батьки! Ми раді вітати вас у стінах нашої школи. Сьогодні батьківські збори «Батьки очима дітей і навпаки» будуть проходити у нетрадиційній для вас формі. Вони відбудуться у вигляді тренінгу. Психологічний тренінг – це розминка для душі, розуму, тіла. Людина засвоює 10 % від того, що чує, 50 % від того, що бачить, 70 % того, що сама промовляє і 90 % того, що робить. Учасники тренінгу роблять усе самі. Ми не будемо давати один одному оцінок. Не будемо нікого обговорювати. Ми створимо атмосферу безпеки, довіри, відвертості. Це дасть змогу нам експериментувати, не соромлячись помилок. 
Ми запросили вас, аби дати вам нагоду пишатися своїми дітьми, розповісти про них щось таке, що відоме лише вам, батькам. А діти мають сьогодні чудову нагоду сказати про вас – найближчих і найдорожчих їм людей сердечні слова вдячності, висловити свої почуття.

Через сім’ю діти виходять у суспільство. У сім’ї їм вручають естафету досвіду поколінь, яку вони повинні нести далі, щоб передати її своїм дітям, а отже – майбутньому. Жоден виховний заклад не може дати дітям того, що дає нормальна сімейна атмосфера: спілкування дітей з батьком та матір’ю.

Діти уподібнюються дорослим, копіюють їх, орієнтуються на їхню поведінку, як на взірець. Тому недарма в народі кажуть: «Від доброго дерева добрий пагінець відійде, од добрих батька й матері піде добра дитина».
Для кращої нашої з вами співпраці я пропоную впродовж цього заняття використовувати правила, які є на дошці. Спочатку ознайомимось з ними. Отже, перше правило…, що воно означає?
Вправа «Знайомство»

Прошу дітей називати своє ім’я і продовжити речення: «Я поважаю батьків за те, що…» (діти по черзі говорять)

А батьків прошу також називати своє ім’я і продовжити речення: «Понад усе я ціную в дитині…» (батьки висловлюються).

Сімейна гра «Чи знаю я тебе?»

Пропоную вам взяти участь у сімейній грі. Правила такі: і діти і батьки відповідати на запитання письмово, потім звіряють. За кожну схожу відповідь сім’я  отримує 1 бал. Отож перевіримо, як батьки знають своїх дітей.

1. Що проситиме ваша дитина в той день, коли їй ні в чому не буде відмовлено? (Дозволяється писати дві речі, якщо співпадає дві відповіді – 2 бали, одна відповідь – 1 бал.)

2. Чим ваша дитина, одержавши повну свободу, займеться в першу чергу? (2 улюблені справи, максимально 2 бали).
3. Чи знаєте ви друзів ваших дітей? Назвіть імена або прізвища трьох найближчих друзів (3 бали).

4. Який предмет у школі для вашої дитини найцікавіший? (вказати 2 предмети, 2 бали).

А зараз перевіримо, як діти знають своїх батьків.

1. Якого кольору очі у твоєї мами, батька? (2 бали).

2. Який улюблений колір у твоєї мами (тата)? (По 2 кольори, 4 бали).

3. Найулюбленіша квітка твоєї мами? (1 бал).

4. Яку пісню любить слухати твоя мама? (2 бали)

Перш ніж поставити останнє запитання дітям, попрошу всіх батьків, хто пам’ятає дні народження своїх дітей, підняти руки. Як бачимо, батьки всі до одного пам’ятають коли народилися їхні діти. Запитання дітям:

5. Чи можеш ти одразу, нікуди не глянувши, назвати дати народження своїх батьків? Запиши ці дати.

Прошу помічника перевірити результати і записати у таблицю «Сімейний рахунок»

Вправа «Спогади про раннє дитинство».

Ведуча.. (Звучить легка музика) Спогади, спогади, спогади…(звертається до батьків). Чи пам’ятаєте ви свої перші думки після народження дитини? Про що ви думали, коли вперше вам принесли ваше дитятко у пологовому будинку? (Батьки діляться своїми спогадами. Ведуча підсумовує і підкреслює, що вони відчували велику особисту відповідальність за своїх дітей, їхнє майбутнє, бажання захистити, вберегти.)
Ведуча. (учням). З якого віку ви себе пам’ятаєте? З ким пов’язані ці перші спогади? З якою подією? (Діти діляться спогадами, ведуча підсумовує те, що сказали діти.)

Ведуча. (батькам). Який епізод з дитинства ваших дітей згадується вам у першу чергу, найбільше закарбувався у вашій пам’яті?

Підсумок ведучої.

Конкурс «Народна мудрість»
Ведуча.. Від народження дитини до кінця свого життя батьки турбуються про долю дітей. Мати не тільки береже, а й навчає їх усьому: охайності працьовитості… Батько – захисник роду, годувальник сім’ї. батькове слово – закон. Споконвіку сини слухалися батька брали з нього приклад.
У багатьох піснях, прислів’ях, примовках говориться про це. Пропоную вам взяти участь у конкурсі «Народна мудрість». Сім’я , яка перша дала відповідь, отримує бал.
Необхідно продовжити прислів’я про схожість батьків і дітей.

· Яке дерево, такі в нього й квіточки, які батьки … (такі їхні діточки).

· Який корінь, такий і пагінець, які самі … (такі й сини).

· Який кущ, така й калина, яка мати, … (така й дитина).

· Який дуб, такий тин, … (який батько, такий син).

· Не навчив батько, не навчить і … (дядько).

Прислів’я про матір.

·  Як під сонцем квітам, … (так і з матір’ю дітям).

·  Як мати рідненька, то й сорочка … (біленька).

·  На сонці тепло, а біля матері … (добре).

Про покарання і про те, як мати сприймає біди своїх дітей.

· Мати сильно махне, … (та легенько вдарить).

· Мати однією рукою б’є, а … (другою гладить).

· У дитини заболить пальчик, а в матері … (серце).
Прислів’я про добрих і поганих людей, як слід ставитися до батьків.

· Добрі діти – батькам вінець, а злі діти (кінець)

· Добрі діти доброго слова послухають, а лихі й … (дрючка не бояться) .

· Коло батька чемно вітаються, коло матері … (вклоняються).

Підбиваються підсумки конкурсів, заповнюється таблиця.

Ведуча.. Мати! Батько! Які дорогі для кожного з нас ці слова! Скільки в них тепла, щастя, радості, душі, милосердя і доброти! Але не завжди ми буваємо до матері і батька доброзичливими, уважними.

(Звучить пісня «Росте черешня в мами на городі»)

Ця пісня нагадує нам, що завжди є за що попросити вибачення у наших батьків. Хочеться, аби кожен з нас цінував своїх батьків, думав про них, був поруч у скрутну хвилину, відгукувався на кожен поклик. Бо вони вчать нас жити, вчать відваги, мудрості, любові, чесності, щирості…

Практична вправа «Якими ми бачимо…»

Фрагмент пісні «Три дороги»
Ведуча.. Тема цієї пісні нагадує, що прийде час, і ваші діти матимуть свої сім’ї, самі стануть батьками. Запитання до батьків: «Діти дорослішають, які тривоги у вас?»

Учасники діляться на команди: 2 команди батьків і 2 команди дітей. 

Завдання для батьків: намалювати малюнок або схему чи таблицю «Якими ви уявляєте своїх дітей у майбутньому? Які риси характеру повинні бути насамперед у ваших дітей, коли вони будуть вже самі батьками»

Завдання для дітей: зобразити схематично чи малюнком «Як ви уявляєте свої майбутні сім’ї, як ви виховуватимете своїх дітей? Які принципи успадкуєте від своїх батьків, а що будете робити інакше?»

Підсумки конкурсів. Назвати лише одну сім’ю – переможця.
Про батьківську любов і стосунки з дітьми.

Ведуча.. Шановні батьки! Пам’ятайте, батьківська любов потрібна для самоповаги дитини, добрих взаємин з іншими людьми, позитивних уявлень про самого себе. Дуже часто саме відсутність віри у краще, що є в дитини, близьких людей – матері і батька – підштовхує її до негативних кроків.

Ми повинні чітко уявляти собі, що багато залежить від наших стосунків з дітьми і що прояви різних рис характеру дітям потрібно не приписувати, а демонструвати.

Найголовніше правило – навчіться слухати. Слухати з живим інтересом, розуміючи, що дитина знає більше, ніж ми уявляємо. І нехай підтримкою для вас будуть слова Януса Корчака: «Думок у дітей не менше, і вони не бідніші та гірші, ніж у дорослих, тільки вони інші. Нам важко знайти спільну мову, тому нема складнішого мистецтва, ніж вміння розмовляти з ними».

Якщо батьки самі вірять у добро, любов і справедливість, у них виростуть хороші діти, а якщо ні – результат виховання непередбачуваний.

Шановні батьки, зрозуміло, що кожен з вас зараз дуже схвильований за своїх дітей, адже перед ними настає відповідальний момент вибору майбутньої професії.  А діти також задають собі запитання: «Ким я стану в майбутньому? Яку професію оберу? Як знайти головну професію свого життя, щоб почуватися задоволеним матеріально і морально, щоб приносити найбільшу користь людям країні?»
І зараз я хочу зачитати вам повчальну притчу про фермера.
Жив на світі фермер, який розводив курей. А ще він був скелелазом. Одного разу, підіймаючись на чергову скелю, він побачив величезний виступ. На цьому виступі було гніздо, в якому лежало три великих яйця. Це були яйця орлів. Розуміючи, що чинить погано, фермер, однак, узяв одне з яєць і поклав у свій рюкзак. Оглядаючись, чи немає поблизу орлиці, швидко побіг додому. Повернувшись на ферму, він відніс яйце орла в курник. Курка, що висиджувала яйця, сприйняла це яйце як своє.

Через певний час яйце тріснуло і малюк–орел побачив світ. Він голосно прокричав, дивлячись на курку: «Мама!» Орлятко зростало разом зі своїми «братами і сестрами» курчатками. Воно робили все, що робили курчатка. Орел квоктав, клював зернятка, шумно тріпав крилами, щоб, як решта курчат, підлетіти і впасти в пилюку, шукав черв’яків. 

Так йшли дні за днями, він робив одну і ту саму роботу, жив турботами курячого роду. Та одного разу він підняв очі догори і побачив як високо–високо в небі, гордо розкинувши крила, летить орел.

- Хто це? – запитав старий орел у курки. – Він прекрасний! Скільки сили і гармонії в кожному його русі!

- Це орел, відповіла курка. – Це небесна птаха! А ми – просто кури!

Так сталося, що орел все життя думав, що він курка, і так і не знайшов себе. Він ніколи не став орлом.
Я думаю, що всі зрозуміли про що ця притча. Найчастіше так відбувається тому, що людина не змогла знайти своє місце у житті. Для того, аби визначити для себе «ким бути», треба багато знати і вміти. І ви, шановні батьки, маєте допомогти дітям обрати професію, адже ви найближчі для них люди і добре знаєте своїх дітей, який шлях у виборі професії для них є найкращим.
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