   Творча особистість — це індивід, який володіє високим рівнем знань, потягом до нового,оригінального, який вміє відкинути звичайне, шаблонне. Потреба в творчості с життєвою потребою. 

                                                                                                                                                          Пєхота О.М.

  Розвиток творчого потенціалу людини трактується сьогодні як основне завдання школи. Для реалізації його потрібно насамперед розглянути учня не як суму зовнішніх впливів, а як цілісну, активну, діяльну істоту. У цьому основна суть перебудови навчально-вихов​ного процесу. Учень - не об'єкт, а насамперед творець свого власного «Я». Крізь призму діяльності учня необхідно переосмислити саму структуру навчально-виховного процесу, перейти до вирішення проблеми   розвитку   та   реалізації  творчих   здібностей   кожного школяра.
 1. ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ 

Основними показниками творчих здібностей є швидкість і гнучкість думки, оригінальність, допитливість, точність і сміливість. 
Швидкість думки - кількість ідей, що виникають в одиницю часу. 
Гнучкість думки - здатність швидко і без внутрішніх зусиль переключатися з однієї ідеї на іншу, бачити, що інформацію, отриману в одному контексті, можна використати в іншому. 
Гнучкість - це добре розвинений навик переносу (транспозиції). Вона забезпечує вміння легко переходити від одного класу досліджуваних явищ до іншого, долати фіксованість методів вирішення, своєчасно відмовлятися від скомпрометованої гіпотези, бути готовим до інтелектуального ризику і до парадоксів. 
Оригінальність - здатність до генерації ідей, що відрізняються від загальноприйнятих, парадоксальних, несподіваних рішень. Вона пов'язана з цілісним баченням усіх зв'язків і залежностей, непомітних при послідовному логічному аналізі. 
Допитливість - здатність дивуватися, цікавість і відкритість до всього нового. 
Точність - здатність удосконалювати і надавати закінчений вигляд свого творчого продукту. 
Сміливість - здатність приймати рішення в ситуації невизначеності, не лякатися власних висновків і доводити їх до кінця, ризикуючи особистим успіхом та репутацією. 
Чи є ці показники вродженими або ж вони можуть піддаватися впливу середовища? Один з творців системи вимірювання творчих здібностей - Торренс - говорив з цього приводу, що спадковий потенціал не є найважливішим показником майбутньої творчої продуктивності. В якій мірі творчі імпульси дитини перетворяться в творчий характер, залежить більше від впливу батьків та інших дорослих. Сім'я здатна розвинути або знищити творчий потенціал дитини ще в дошкільному віці. 
   2  Модель формування творчих здібностей
  Для повноцінного розвитку творчих здібностей необхідне раціональне поєднання репродуктивних, частково - пошукових та творчих завдань. Репродуктивні завдання спрямовані на відтворення учнями знань та способів діяльності. Частково — пошукові завдання передбачають вияв учнями певної самостійності, ініціативи у пізнавальній діяльності.
    У процесі виконання певних видів частково-пошукових завдань в учнів виявляються та розвиваються ті чи інші творчі властивості. Саме творчі завдання найбільше сприяють творчому розвиткові. Під творчим завданням ми розуміємо таке завдання, у процесі якого учень створює певний творчий продукт. Творчий продукт розуміється як оформлений результат діяльності учня, наприклад, написання оповідань, віршів, казок, створення малюнків, презентацій тощо. . Перед вчителем стоїть завдання не повідомити матеріал і перевірити знання, а виявити досвід учнів щодо викладеної вчителями інформації. Змінилася й режисура уроку. Учні співпрацюють у діалозі з вчителем, висловлюють свої думки, діляться інформацією, обговорюють те, що пропонують однокласники, відбирають під керівництвом вчителя той матеріал, що закріплений науковими знаннями. Відповідно конкретні навчальні цілі формулюються за допомогою таких дієслів: видозмінити, модифікувати, перегрупувати, передбачити, поставити питання, реорганізувати, синтезувати, створити тощо.    Найголовніше завдання вчителя в будь-якій ситуації - створити в класі творчу атмосферу, більше того, педагог повинен розуміти психологічну сутність цього процесу. Це насамперед не насильне навчання, а заохочення до пізнання, повага інтелектуальної сили дитини.

Велике значення надається діагностичній діяльності вчителя. Найвагомішою стає ця діяльність, коли вчитель отримує новий учнівський колектив.

     Особистісно-зорієнтоване навчання засновується на акцентуванні уваги на індивідуально-психологічних особливостях учнів, які значно впливають на успішність оволодін​ня іншомовною мовленнєвою діяльністю. Індивідуалізація процесу навчання полягає в урахуванні рів​ня володіння учнями засобами ін​шомовного спілкування на кожно​му етапі навчального процесу, що передбачає варіювання завдань, їх спрощення чи ускладнення. До ре​алізації індивідуалізації навчання належить також підбір мовленнєвих партнерів і груп за спільністю їх ін​тересів та контексту діяльності. Ці засоби активізують навчально-ви​ховний процес з іноземної мови, стимулюють навчальну діяльність учнів та створюють позитивний  емоційний фон навчального про​цесу.

     Як стверджує професор Гарвардського університету Говард Гарднер,  існує вісім способів сприйняття та  розуміння світу:

1. Лінгвістичний (мовний) — через слова.

2. Математичний — через цифри, формули, логіку

3. Просторово-візуальний —- через зір та простір.

4. Кінестетично-тактильний — че​рез рухи та доторки.

5. Музичний — через слух.

6. Екстравертний —- спрямований на оточуючих або через оточуючих.

7. Інтравертний —- спрямований крізь себе або через себе.

8. Натуралістичніий — через при​роду.

У кожній людині тією чи іншою мірою закладена здатність сприймати навколишній світ усіма наведеними вище способами. Це, звичайно, не може не знайти своє відобра​ження у роботі вчителя, який мас добре ви вчити своїх вихованців, їх психічні особливості, тому що його завдання — якомога краще розви​нути кожну з вищезгаданих здібнос​тей, а відтак дати дітям можливість стати всебічно розвинутими.

     Учителю варто проаналізувати з цьо​го приводу і себе, оскільки кожен з нас так само має сильніше чи слаб​ше виражені ті чи інші здібності сприйняття світу, а це, у свою чергу, визначає наші методи і прийоми ро​боти.

      Вивчаючи та аналізуючи індиві​дуальні особливості учнів, я підби​раю для використання на уроках такі види роботи, які б дозволили не тільки якнайкраще використати яв​но виражені здібності сприйняття навколишнього світу притаманні дитині, але й водночас задіяти та розвинути менш виражені.

     Так, для розвитку мовних здібнос​тей учні всіх класів працюють з різ​ними видами словників (двомовни​ми, тлумачними, фразеологічними і т. д.), досліджують значення слів, їх походження, вивчають ідіоми; вго​лос читають прозу та поезію одне одному та для всього класу; читають одне й те саме речення ( фразу, аб​зац ) різними емоційними тонами ( веселим, сумним, щасливим, сер​дитим і т. п.); використовують аудіотексти не тільки для прослуховування, а й для записування їх на папері, пишуть твори, статті, листи.

     Для математичних здібностей вико​ристовую ті види роботи, які сприя​ють розвитку логіки: організація ре​чень, абзаців у правильному поряд​ку ( тут слід звернути увагу на порядок слів в англійських речен​нях: поговорити га продемонструвати, що відбувається, якщо помі​няти місцями слово) віднесення слів чи звуків до певних категорій — класифікація. Доцільно також ви​користовувати вправи, які потребу​ють критичного мислення ( напри​клад, вибрати з ряду слів те, яке не підходить, і пояснити чому ). Чита​ючи оповідання, слід зупинятися час від часу та спробувати передба​чити наступну подію, давати заго​ловки оповіданням, статтям, писати інструкції і т. ін.

      Враховуючи візуальний та просто​ровий спосіб сприйняття, прошу ді​тей малювати ілюстрації до прочитаного чи прослуханого і,навпаки, використовую малюнки для стиму​лювання читання, говоріння, пись​ма. Створення схем, графіків, карт, діаграм, заповнення таблиць інфор​мацією ( наприклад, анкетування ), написання слів вертикально чи діа​гонально, використання різних ко​льорів для виділення тих чи інших мовних явищ допомагають урізно​манітнити роботу.

     Написання літер чи слів легкими до​торками на долоні, або спині одноклас​ника, чи в повітрі, гра «Карусель» ( багаторазове промовляння, рухаю​чись по колу зі зміною партнера ), виготовлення літер з пластиліну, ви​користання магнітних літер для складання слів на дошці, гра «Рух​ливий диктант», пантоміма та будь-які інші види роботи із залученням рухів допомагають розвивати кінес​тетичні здібності сприйняття.

     Використання музики на уроці не лише підвищує інтерес дітей до на​вчання та урізноманітнює урок, а й допомагає задіяти музичні здіб​ності, що полегшує сприйняття та засвоєння навчального матеріалу. Учні полюбляють використовувати різні знайомі мелодії для заучування нових лексичних одиниць, джазові зв'язки, прихлопування чи приту​пування на наголошених складах чи словах, різні римування, хорове читан​ня для опрацювання інтонації, чи​тання віршів під музичний супровід, прослуховування коротких музич​них уривків, які виражають настрій або тему текстів перед  їх аудіюванням, що однозначно налаштовує ді​тей на цей вид роботи і полегшує сприйняття аудіотексту та  розвиває соціокультурну компетенцію.

     Участь у групових дискусіях, обго​ворення теми один на один із сусі​дом по парті, драматизація діалогів, командні ігри, робота над спільним проектом, інтерв'ю - усе це види роботи для розвитку екстравертних здібностей сприйняття.

     А для розвитку, інтравертних доцільно використовувати мозковий штурм, уявні подорожі, заохочувати до написання власних оповідань, вір​шів, підготовку власних проектів, виготовлення власних постерів, листівок, брошурок.

     І, нарешті, щоб сповна задіяти нату​ралістичні здібності дитини, слід більше використовувати роботу за зразком чи аналогією.

     Таким чином, кожна з менш розви​нених здібностей сприйняття нав​колишнього світу є прихованим та невикористаним резервом, розви​ток якого дає можливість полегши​ти дитині процес сприйняття іно​земної мови, її розуміння та за​своєння.   
	Людина, яка є
	Думає
	Любить
	Потребує

	1. Лінгвістом
	словами
	читати, писати, розповідати історії, грати в ігри зі словами
	папір, письмове приладдя, книги, записи, щоденники, оповідки, дискусії

	2. Математико-логіком
	причинними зв'язками
	експериментувати, запитувати, розгадувати логічні пазли, кросворди, рахувати, робити розрахунки
	формули, наукові матеріали, речі для досліджень, походи в наукові музеї, планетарії

	3. Візуалістом-просторовцем
	образами, картинами
	малювати, конструювати, споглядати, штрихувати, механічно креслити
	мистецтво, ілюстровані книги, відео, слайди, ігри із залученням уваги, походи в мистецькі галереї, музеї

	4. Кінестетиком
	через тілесне сприйняття (рух чи доторк)
	танцювати, бігати, майструвати, торкатися, жестикулювати
	рольові ігри, драматизацію, рухи, спорт та фізичні ігри, щось будувати, пізнавати руками, тактильного досвіду

	5. Музикантом
	через ритми та мелодії
	наспівувати, насвистувати, співати, притупувати ногами, прихлопувати руками
	час для співу, концерти, музичні інструменти, ритміку, музику взагалі

	6. Екстравертом
	беручи ідеї від інших людей
	лідирувати, організовувати, маніпулювати, спілкуватися, компанії, зв'язки з оточуючими
	друзів, групових ігр, громадських подій, клубів, когось повчати

	7. Інтравертом
	глибоко в собі
	ставити цілі, медитувати, мріяти, бути спокійним, планувати
	утаємничених місць, часу побути наодинці, самостійного розробляння проектів, власного вибору

	8. Натуралістом
	класифікуючи та шукаючи зразки
	бути надворі, шукати певні зразки, класифікувати
	природу, роботу в природному середовищі


    Види навчально-пізнавальиої діяльності за типами особистості

Придумати сценарій до зустрічі Нового року. Написати розповідь про зустріч із НЛО.
Скласти та записати оду класному керівникові, голові батьківського комітету, меру, Президентові.

Скласти передвиборчу програму партії, що об'єднає всі партії й організації.

Вигадати переконливе пояснення: запізнення на уроки; відсутності на виховній годині. Скласти девіз: школи: сім'ї; особистий.

Розробити положення гри-синтезу: «Поле чудес»; «Перший мільйон»; «Щасливий випадок».

Розробити науковий проект та захистити його.

Дібрати літературу до реферату.

Розробка питань до наукового диспуту.

Порівняти та проаналізувати письмово дві думки.

Розв'язати нестандартні логічні задачі.

Заява нестандартної проблемної ситуації, знаходження виходу з неї. Евристичний вид навчання.

Пояснити друзям, як користуватися комп'ютером.

Розробка сценарію КВК. Вигадати логічні завдання для нестандартних уроків. Знайти варіанти виходу із критичних ситуацій.

Скласти та намалювати тематичні ребуси.

 Спроектувати школу майбутнього.

Відтворити враження од сказаної тобою найкращої відповіді

Бути консультантом під час лабораторних і практичних занять.

 Дібрати ілюстрацію до певної теми.

Скласти розповідь про роботу свого класу у процесі навчання, відпочинку.

Створити сценарій до кліпу. 

Розробити декорації для кліпу. 

Намалювати ескіз оформлення кімнати чи залу для проведення заходу.

Виконувати домашнє завдання під музику.

Охарактеризувати урок під музику.

За певний проміжок часу виконувати письмові завдання.

Усні відповіді за нормований час.

Пародія на музичних знаменитостей.

Творчий, музичний підхід до власних відповідей.

Перекласти вірші на музику. Розробити музичний ритм. Оформити музично позакласний захід.

 Виконання письмових завдань, що обмеженні у часі, перехід до інших видів діяльності.

Завдання командам естафетного характеру. 

Вибрати відповіді з використанням жестів.

Драматизація творів (рольові ігри).

 Завдання пошукового характеру.

Залучення до фізичної позакласної роботи.

Рецензія рефератів, захист проектів.

Письмові виступи, доповіді на наукових конференціях,

Участь у семінарах з проблемних питань.

Виступи на диспутах.

Розробка питань до дискусій.

Виступи по шкільному радіо.

Участь у соціологічних опитуваннях

Написання сценаріїв та їх режисура. Ведучий ділових ігор.Участь в інтелектуальних іграх. Написання рефератів(тема обрана самостійно).

 Скласти кросворди, ребуси.

Намалювати карту «Мандрівка за власними мріями».

Участь в ігрових навчальних ситуаціях.

 Дібрати теми до диспутів, вечорів.

Скласти проект «Школа майбутнього». Розповісти або записати власні думки.

 Пошукова діяльність.

   Педагогічний колектив має переслідувати головну мету - відродження національної еліти, забезпечення найсприятливіших умов для навчання дітей і розвитку їх творчих здібностей. Тому основною концептуальною метою в роботі вчителя є орієнтація на особистість, на формування і розвиток її творчої і пізнавальної активності.
        Вчителі мають відмовитися від будь-яких форм примушення, а тим паче пригнічення учнів. Учні мають отримати свободу у виборі навчання з профілюючої підготовки, у розвитку здібностей через науково-дослідницьку роботу, адже педагогічна система закладу має доповнюватися такою важливою сферою, як науково-дослідницька робота, яка виступає таким же основним компонентом цілісного навчального процесу, як навчальний процес, виховна робота.
       Останнім часом у методичній літературі наведено достатньо велику кількість методів інтерактивної роботи.  У своїй роботі намагаюся застосовувати оптимальні інтерактивні технології, які б проектували креативні якості особистості учня: фантазію, натхнення, ініціативу, нестандартність, непересічність, наявність власної точки зору. Саме здатність осмислювати виучуване, виділяти основне сприяє виробленню вмінь свідомо застосовувати знання на практиці.

На уроках застосовую такі стратегії, як: "Мікрофон","Незакінчені речення", "Мозковий штурм", "Дерево рішень" та ін. Найбільше учням подобається сенкан (сенкен, синквейн) .

      Основне завдання педагога в навчанні англійської мови полягає в тому, щоб перенести акцент з усякого роду вправ на творчу розумову діяльність учнів, що вимагає для свого оформлення володіння певними мовними засобами. 
     Метод проектів може дозволити вирішити цю дидактичну задачу і відповідно перетворити уроки англійської мови в дискусійний, дослідний клуб, в якому вирішуються дійсно цікаві, практично значимі і доступні для учнів проблеми з урахуванням особливостей культури країни і, за можливостю, на основі міжкультурної взаємодії. 
         В основі проекту лежить якась проблема. Щоб її вирішити, учням потрібно не лише знання англійської мови, але й володіння великим обсягом різноманітних предметних знань, необхідних і достатніх для вирішення даної проблеми. Крім того, учні повинні володіти певними інтелектуальними, творчими, комунікативними вміннями. 
     Зазначимо  основні вимоги до використання методу проектів: 
1.Наявність значущої в дослідницькому, творчому плані проблеми / задачі, що вимагає інтегрованого знання, дослідницького пошуку для її рішення (наприклад, дослідження історії виникнення святкування різних свят в англомовних країнах: St.Patrick 's Day, Thanksgiving Day,Halloween,
 Christmas, Mothers' Day, etc; організація подорожей в різні країни; проблеми сім'ї, проблема вільного часу у молоді ...); 
2. Практична, теоретична значущість передбачуваних результатів; 
3. Самостійна (індивідуальна, парна, групова) діяльність учнів на уроці англійської мови; 
4. Структурування змістовної частини проекту; 
5. Використання дослідницьких методів: визначення проблеми, що випливають з неї завдань дослідження, висунення гіпотези їх вирішення, обговорення методів дослідження, оформлення кінцевих результатів, аналіз отриманих даних, підведення підсумків, корегування, висновки. 
Вибір тематики проектів у різних ситуаціях може бути різним. У курсі англійської мови метод проектів може використовуватися в рамках програмного матеріалу практично з будь-якої теми, а відбір тематики проводиться з урахуванням практичної значущості для тих, хто вивчає англійську мову. 
Головне - це сформулювати проблему, над якою учні будуть працювати в процесі роботи над темою проекту. 

   Однією з технологій, що забезпечує особистісно - орієнтоване навчання є програма «Intel. Навчання для майбутнього». В основу програми покладена пошуково-дослідницька та проектна методика, які сприяють розвитку критичного і творчого мислення учнів.
Отже, робота над проектом - процес творчий. Учень вчиться бачити проблему, ставити мету, планувати та організовувати діяльність для її досягнення; шукати, обробляти та аналізувати інформацію, робити висновки, презентувати результати.
Зміни в навчальному процесі ставлять нові вимоги до діяльності вчителя, яка орієнтована на учня, і це викликає необхідність по-новому підійти до проблеми нестандартного уроку. Нестандартний урок – це імпровізоване навчальне заняття, що має нетрадиційну структуру. Назви уроків дають певне уявлення про цілі, завдання і методику проведення таких занять. Нестандартні уроки не передбачають прямої залежності від змісту, методів і форм навчання. Частіше метод визначає зміст. Самостійний пошук випереджає навчання, самопізнання обдарованих дітей; творчий підхід талановитого вчителя, дозволяє вибірково ставитися до змісту, відкидати непотрібне, зайве, нецікаве.

  Поширеними методиками, методами і прийомами на нестандартних уроках є ділові, рольові ігри, моделювання, імітація, імпровізація, де саме середовище впливає на учня і перебудовує навчально-виховний процес. Нестандартні уроки пов’язані з груповими формами роботи. КВК – групи і капітан, громадський огляд знань, комісії, подорожі-екскурсії. При розкритті функціональних обов’язків у групі кожен учень сам шукає своє місце за здібностями. Якщо робота проводиться не регулярно, то учні можуть бути пасивними на рівні присутності, якщо – в системі, то, як правило, пасивних не буває.

Використання нестандартних форм навчання
1. Уроки-подорожі      
2. Ділова гра         
3. Урок-діалог     
4. Урок-прес-конференція     
5. Уроки-ігри "Поле чудес”   
6.Уроки-конкурси          
       Важливою умовою ефективності проведення нестандартних уроків з англійської мови є наявність позитивних емоцій. На цих уроках, як правило, незадовільні оцінки не ставлять і не принижують гідність учня. Вільна участь дітей пов’язана з пріоритетністю знання і з загальною думкою, яка складається на основі самовираження.

      Олімпіадний рух у школі має починатися з перших днів навчального року. Потрібно, щоб учні 8-11 класів мали можливість взяти участь у достатній кількості олімпіад І туру, завдання яких відповідають найвищим вимогам за рівнем складності, різноманітністю і практичною неординарністю.
 Робота з обдарованою дитиною в школі базується на принципах демократичності, науковості, майстерності, системності, гуманізму. Гуманізм колектив розуміє як рішучий поворот до особистості учня, тому і створюємо для обдарованих дітей найоптимальніші умови їх розвитку і  навчання.

3 Специфічні функції змісту освіти
    Творчі здібності формуються про​тягом усього життя людини. Якщо го​ворити про шкільний вік, то саме мо​лодший шкільний і молодший підліт​ковий є найсприятливішими для творчого розвитку дітей, їх здібностей до творчості. Саме в цей період активно розвиваються уява, фантазія, творче мислення, помітно проявляється допитливість, формується вміння спостерігати, порівнювати, критично оцінювати події та вчинки людей.

Формування умінь та навичок читання - одна з цілей оволодіння англійською мовою. Учень повинен нав​читися розуміти основний зміст тексту, розуміти повністю інформацію, подану в тексті, та знаходити і розуміти необхідну чи цікаву інформацію.

     Учням можна пропонувати такі творчі завдання:

     1. Завдання на формування допитливості:

Завдання на розвиток здібності ставити проблемні запитання за текстом

( наприклад , сформулюйте запитання до тексту, на які ви хотіли б одержати відповідь );

Завдання на розвиток здібності усвідомлювати проблему, формулювати її для себе та інших

( наприклад: яку проблему намагається розв'язати автор ? )

     2. Завдання на формування гіпотетичності мислення, передбачати результати певної діяльності, вчинків, уміти знаходити способи розв'язання проблем, що виникають.

Завдання на розвиток здібностей логічно завершити художній текст чи знайти вихід з певної життєвої ситуації      ( наприклад , спираючись на зміст тексту , спробуйте дописати його кінцівку ).

   3. Завдання на розвиток здібностей  активно оцінювати вчинки, характер героїв тексту: 

Що ви думаєте про героя оповідання ? 

Які вчинки вплинули на ваше ставлення до нього ?

Чи подобається вам опис подій у тексті ? Чому?

  4. Завдання на розвиток фантазії, уяви.

Завдання на розвиток здібностей описувати створені в уяві об'єкти навколишньої дійсності, образи героїв чи подій;

наприклад: використовуючи текст, уяви собі зовнішність героя оповідання та опиши його.

Завдання на розвиток здібності передавати думки, почуття, мотиви вчинків героя чи особи;

наприклад: уявіть, що ви герой цього оповідання. Запишіть думки, які могли б виникнути у вас у даній життєвій ситуації.

Завдання на розвиток здібності писати твори, спираючись на попередній досвід, об'єкти навколишньої дійсності.

     Зміст таких творчих завдань викликає інтерес і дає змогу залучати всіх учнів до творчої діяльності. Кожен з учнів виконує завдання, спираючись на свої індивідуальні особливості.
Завдяки використанню різних видів творчих завдань можна істотно вплинути на розвиток творчих здібностей учнів у процесі вивчення іноземної мови,які забезпечать у майбутньому надійну конкурентноспроможність на ринку праці.
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